



Zápis z jednání valné hromady SKIP 
Moravskoslezského a Olomouckého kraje 
dne 3. 3. 2010 
v zasedací síni Magistrátu města Přerova
Přítomni: 31 individuálních členů a 37 institucionálních členů zapsaných na prezenčních listinách
Host:  Mgr. Roman Giebisch, PhD., výkonný tajemník SKIP
Program:
1. Zahájení valné hromady - Jana Galášová, předsedkyně SKIP 10, Mgr. Roman Giebisch, PhD., tajemník VV SKIP

2. Volba volební a návrhové komise

3. Zpráva o činnosti regionální pobočky na období 2007-2009
4. Zpráva o hospodaření za období 2007-2009
5. Zpráva dozorčí komise za období 2007-2009
6. Zpráva o činnosti Klubu dětských knihoven SKIP10

7. Předání ocenění za přínos pro činnost SKIP 

8. Volby do regionální výboru a jeho dozorčí komise na volební období 2010-2012
Přestávka 

9. Roman Giebisch - "Živá kniha SKIP"

10. Informace o konání celostátní valné hromady SKIP 2010 v Praze

11. Vyhlášení výsledků voleb

12. Diskuse

13. Usnesení valné hromady SKIP10

14. Závěr s překvapením

 
Ad 1.
Program valné hromady zahájila a přítomné členy včetně hosta přivítala Jana Galášová, předsedkyně SKIP10.
Moderování celého programu se ujala Mirka Sabelová.
Ad 2.

Volba volební návrhové komise:

Volební komise byla navržena ve složení: Ilona Nemeškalová, Pavlína Kyjová a Naděžda Pravdová.

Návrhová komise byla navržena ve složení: Lenka Prucková, Lenka Fišrová a Jitka Holásková.

O jednotlivých členkách komisí bylo hlasováno o každé zvlášť, členky komisí byly zvoleny jednomyslně.

Ad 3. 
Zprávu o činnosti SKIP 10 za roky 2007-2009 přednesla předsedkyně Jana Galášová. Na úvod svého vystoupení poděkovala za spolupráci členům odstupujícího výboru. Ve svém projevu se zamýšlela nad významem naší organizace a jejím budoucím směřováním. Konstatovala, že knihovnictví našich krajů a potažmo celého českého knihovnictví učinilo značné pokroky v různých aktivitách právě díky spolupráci a vzájemné inspiraci knihovníků, z nichž mnozí jsou velmi aktivními členy SKIPu, naší profesní organizace, a na jejíž platformě se tyto zkušenosti a dobré počiny sdílejí. 

Příkladem za všechny budiž činnost Klubka SKIP 10. Proto dává ke zvážení návrh, zda by v celostátním nebo alespoň regionálním měřítku nemohla existovat podobná sdružení jako Klubko, ve kterém se setkávají pracovníci oddělení pro děti a mládež. Tedy jakési kluby pro pracovníky hudebních oddělení, studoven, oddělení pro dospělé uživatele apod., a mohly by tak být vyměňovány zkušenosti a řešeny problémy v jejich specializaci. 
J. Galášová vyjádřila přesvědčení, že pokud se podaří zaktivizovat další knihovníky, kteří se drží více méně v pozadí, či vůbec nejsou členy SKIPu, a přesto mají co našemu oboru  přinést, dosáhneme dalšího zvýraznění postavení knihoven a budování jejich „dobrého jména“ v povědomí našich uživatelů, či zřizovatelů, současných i potencionálních.
V další části svého projevu se J. Galášová věnovala podrobně činnosti SKIP10 v minulých třech letech.
Po vystoupení Jany Galášové jí za její úspěšnou činnost poděkoval jménem všech přítomných R. Giebisch jako bývalý člen RV SKIP 10.
Ad 4. 
Se zprávou o hospodaření, jeho pravidlech a výsledcích přítomné seznámila za paní hospodářku A. Nowakovou M. Sabelová. Ve zprávě bylo řečeno, že účetnictví bylo vždy vedeno v souladu s rozpočtem, a to jednoduchým účetnictvím. Hospodaření SKIPu10 bylo kontrolováno pravidelně Dozorčí komisí RV SKIP 10.
Podrobné znění výročních zpráv za roky 2007-2009 včetně výsledků hospodaření na adrese: 

http://skip.knih-trinec.cz/vyrocni.html


Ad 5.

Zprávu o činnosti dozorčí komise za roky 2007-09 přednesla paní Aurélie Němcová, která konstatovala, že podmínky pro práci DK byly vždy velmi dobré, podklady, (veškeré účetní příjmové a výdajové doklady, výpisy z bankovního účtu, peněžní deník a pokladní hotovost, evidence poštovních cenin), byly paní hospodářkou vzorně připraveny a za celé období nebylo třeba řešit nedostatky v hospodaření SKIP 10. Vždy bylo v pořádku, v souladu s rozpočtem a stanovami. Zprávy DK jsou k nahlédnutí u členek DK. Paní Aurélie Němcová odstupuje z DK RV SKIP 10, a tak poděkovala kolegyním z komise a výboru za spolupráci. Předsedkyně SKP10 jí za dlouholetou činnost rovněž poděkovala.

Ad 6.

Podrobnou zprávu o činnosti Klubu dětských knihoven našich regionů přednesla Dana Kochová. Zpráva byla obsáhlá, podrobná a doplněná prezentací fotografií z mnoha zdařilých setkání Klubka a ostatních akcí, kterých se členové Klubka SKIP 10 v uplynulém období účastnili. Za všechny je možné jmenovat např. Školu naruby jako původní nápad doplňující celostátní kampaň na podporu dětského čtenářství Celé  Česko čte.

Podrobnější info o činnosti našeho Klubka na adrese: http://klubko.knih-trinec.cz/


Ad 7.

Před přestávkou byla předána ocenění – Pamětní listy SKIP 10 – kolegyním a kolegovi, kteří patřili k nejaktivnějším členům naší organizace. Ocenění převzali Zdeňka Daňková, Jana Galášová, Dana Kochová, Dana Nalepová, Alena Zubková, Roman Giebisch a dlouholetá hospodářka SKIP 10 paní Anna Nowaková.
Ad 8.

Volby nového RV SKIP 10, DK SKIP 10 a předsedkyně  RV SKIP.

O provedení voleb přítomné instruovala a kandidáty a kandidátky představila předsedkyně volební komise Ilona Nemeškalová. Přítomných 31 individuálních a 38 institucionálních členů SKIP 10 tvoří nadpoloviční  většinu a je tudíž možné přistoupit k volbě. Každý individuální člen a každý kolektivní člen SKIP 10 obdržel po jednom hlasovacím lístku se společnou kandidátkou členů regionálního výboru a dozorčí komise. Ze 16 jmen kandidátů do RV bylo zakroužkováním voleno 13 členů a ze čtyř kandidátů DK byli voleni 3 členové. Zároveň bylo možno doplnit oba seznamy o vlastního kandidáta s následným dodržením počtů volených členů.
Poté následovala samotná volba. Další částí tajných voleb byla volba předsedkyně RV SKIP10. Každý přítomný člen obdržel hlasovací lístek se jménem dosavadní předsedkyně, jako jediné kandidátky na tuto funkci. Uvedený lístek bylo možno doplnit o vlastní návrh na předsedu RV SKIP10.
Ad 9.

Následovala volba aklamací, a to volba kandidátů do VV SKIP, DK VV SKIP a kandidáta na předsedu VV SKIP. 

Výsledky:  Kandidátkami do VV SKIP byly zvoleny Miroslava Sabelová (všemi hlasy přítomných), Martina Wolna a Lenka Fišrová (obě 62 hlasů z 68 přítomných). Za kandidáta do DK VV  SKIP byla zvolena Jitka Štiborová plným počtem hlasů a kandidátem na předsedu VV SKIP byl rovněž jednomyslně zvolen Vít Richter.


Ad 10.

S informacemi o organizaci a programu celostátní valné hromady SKIP, konané 15.-16.6.2010 seznámil přítomné R. Giebisch. 

7. valná hromada Svazu knihovníků a informačních pracovníků proběhne v Městské knihovně v Praze 16.6.2010.

V doprovodném programu je např. konference Digitalizace aneb konec oslích uší, věnovaná shrnutí výsledků projektů podpořených Norskými fondy, která proběhne 14.-6.6. v MěK Praha a 15.6. se koná v NTK Praha konference Knihovny-média-komunikace pro knihovníky všech typů knihoven, zaměřená na využívání nových médií při komunikaci s našimi uživateli.
R. Giebisch se dále zamýšlel nad faktem, že se ke knihovnickým akcím hlásí stabilně kolem 400 knihoven z více než 6000 evidovaných a znovu upozornil na význam a poslání SKIP jako profesní organizace zastupující nás knihovny a knihovníky u partnerů, zřizovatelů státních orgánů a pod.
V roce 2010 bude klást SKIP akcent na tradiční úspěšné akce typu Noc s Andersenem, Týden čtení, Týden knihoven, Den pro dětskou knihu, nově právě probíhá Březen měsíc čtenářů. 

Rok 2010 je rokem Karla Hynka Máchy – vše o něm na webu http://www.macha-2010.cz. Informace o těchto a dalších aktivitách najdete také na adrese: http://skip.nkp.cz/akcPrehl.htm

Ad 11.
Výsledky voleb.

Nový RV SKIP 10 byl zvolen ve složení: Z.Bornová, P.Cimbálník, R.Domoráková, L.Fišrová, J.Galášová, O.Chmelíčková, D.Kochová, D.Nalepová, L.Prucková, M.Sabelová, M.Střelcová, M.Šedá, M.Wolna

DK RV SKIP10 bude pracovat ve složení: J.Biolková, I.Nemeškalová, L.Žmolíková

Volba předsedkyně RV SKIP10:

Žádný odlišný návrh na funkci předsedy ze členů RV SKIP nevzešel. Janu Galášovou přítomní členové zvolili všemi hlasy. 


Ad 12.

V diskusi vystoupila Z. Bornová a stejně jako R. Giebisch zdůraznila význam aktivní činnosti SKIP pro naši profesi, D. Nalepová informovala o připravovaném zájezdu SKIP 10, termín odeslání přihlášek je do 14.3., zájezd se uskuteční 29.4.+-1.5.2010, podrobné info na webu http://skip.knih-trinec.cz/zajezd10.html a J. Biolková se zamýšlela, proč je o členství SKIP malý zájem, velké procento individuálních členů totiž tvoří senioři.

Ad 13.

Návrh na usnesení přednesla L.Prucková:

Regionální valná hromada SKIP Moravskoslezského a Olomouckého kraje schvaluje:

1. Zprávu o činnosti regionální pobočky SKIP za období 2007-2009

2. Zprávu o hospodaření regionální pobočky SKIP za období 2007-2009

3. Zprávu dozorčí komise regionální pobočky SKIP za období 2007-2009

4. Výsledky voleb do RV SKIP10 na roky 2010-2012

13ti členný regionální výbor ve složení: Z.Bornová, P.Cimbálník, R.Domoráková, L.Fišrová, J.Galášová, O.Chmelíčková, D.Kochová, D.Nalepová, L.Prucková, M.Sabelová, M.Střelcová, M.Šedá, M.Wolna, 

tříčlennou dozorčí komisi ve složení: J.Biolková, I.Nemeškalová, L.Žmolíková,  předsedkyní RV SKIP10 byla Zvolena Jana Galášová
Regionální valná hromada SKIP Moravskoslezského a Olomouckého kraje bere na vědomí:
1. Zprávu o činnosti Klubu dětských knihoven za období 2007-2009

2. Kandidáty na člena výkonného výboru SKIP na volební období 2010-2012                M. Sabelovou, M. Wolnou a L. Fišrovou

3. Kandidáta na předsedu výkonného výboru SKIP V. Richtera

4. Kandidáta na člena dozorčí komise výkonného výboru SKIP Jitku Štiborovou

Usnesení Regionální valné hromady SKIP Moravskoslezského a Olomouckého kraje bylo jednomyslně přijato.


Ad 14.

Závěr VH RV SKIP10 patřil společné fotografii a instruktážnímu videu Mr. Bean v knihovně.

Fotografie z přerovského setkání díky kolegyni Janě Leparové na adrese:

http://skip10.rajce.idnes.cz/Valna_hromada_SKIP_Prerov_3._3._2010/#

Zapsala: L.Fišrová
8.3.2010
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