



Zápis z jednání valné hromady SKIP 
Moravskoslezského a Olomouckého kraje 
dne 13. 3. 2013 
v Knihovně Petra Bezruče v Opavě
Přítomno: 35 individuálních členů a 40 institucionálních členů zapsaných na prezenčních listinách
Hosté:  
PhDr. Vít Richter, předseda VV SKIP ČR, 
Prof. Ing. Milan Konvit, Ph.D., vedoucí Ústavu bohemistiky a knihovnictví FFP fakulty SLU v Opavě,   
Mgr. Dalibor Halátek, náměstek primátora Opavy
Program:
1. Zahájení valné hromady - Jana Galášová, předsedkyně SKIP 10

2. Volba mandátové, volební a návrhové komise
3. SKIP na křižovatce – ohlédnutí předsedy PhDr. Víta Richtera
4. Zpráva o činnosti regionální pobočky na období 2010-2012
5. Zpráva o hospodaření za období 2010-2012
6. Zpráva dozorčí komise za období 2010-2012
7. Zpráva o činnosti Klubu dětských knihoven SKIP 10

8. Volby do orgánů SKIP na volební období 2013-2015
Přestávka 

9. Vyhlášení výsledků voleb do regionálních orgánů a volba předsedy RV SKIP 10
10. Ocenění členů SKIP 10
11. Vyhlášení výsledku volby předsedy RV SKIP 10
12. Diskuse

13. Usnesení valné hromady SKIP 10

14. Závěr 

 
Ad 1.
Program valné hromady zahájila a přítomné členy včetně hosta přivítala Jana Galášová, předsedkyně RV SKIP 10. Zároveň se ujala moderování první části programu.
Ad 2.
Volby komisí
Mandátové komise navržena takto: Miroslava Sabelová, Marie Šedá, Markéta Beyerová

Volební komise byla navržena ve složení: Zuzana Bornová, Lenka Prucková, Pavlína Kijová
Návrhová komise byla navržena ve složení: Lenka Fišrová, Dana Nalepová a Nataša Šlosárková.

O jednotlivých komisích bylo hlasováno o každé zvlášť, komise byly zvoleny jednomyslně. 

Ad 3.
Pozdravy přítomných hostů:

Mnoho zdaru jednání RVH popřál Mgr. Dalibor Halátek, náměstek primátora Opavy. Prof. Ing. Milan Konvit, se krátce zastavil u spolupráce knihovníků a Slezské univerzity při pokračování knihovnických konferencí a vzájemném inspirování ve prospěch dalšího vývoje moderního knihovnictví.
PhDr. Vít Richter – SKIP na křižovatce
Předseda naší profesní organizace přehledně shrnul činnost SKIPu. Účastníkům VH představil základní problémy a úkoly. Potěšitelné je, že počet členů SKIP stoupá. 
Kromě jiného Vít Richter připomněl:

· práci v odborných orgánech SKIP – v sekcích, komisích a klubech dalších pracovních skupinách 
· podíl SKIPu na činnosti Ústřední knihovnické rady, koncepci knihovnictví, podíl na tvorbě a novelizacích legislativy pro náš obor

· tvorbu standardů VKIS, důraz na vnímání knihovny jako komunitního centra,

· benchmarking, dotační programy (např. VISK), PIK (projekt několikrát prodloužen, končí letos v březnu)

· zastupování českých knihovníků a informačních pracovníků v mezinárodních organizacích,
· bohatá činnost v oblasti profesního vzdělávání
· aktivity a projekty knihoven, například Co venkovské knihovny umějí a mohou,  soutěž Vesnice roku, ve které se hodnotí také knihovny, 
· další aktivity Březen – měsíc čtenářů, Týden čtení, Týden knihoven aj.

· úsilí o rovný přístup k informacím (sekce služeb osobám se specif. potřebami) 
· činnost Klubek – dětské knihovny jsou nejaktivnější, velké množství projektů – např. NsA, Čtení pomáhá, Knížka pro prvňáčka, Kamarádka knihovna aj., 
· oceňování dobré práce knihoven a knihovníků – „Knihovnický Parnas“

· tvorba databází akcí knihoven, seminářů, workshopů, tvorba db o výstavbě a rekonstrukci knihoven
Rozpočet SKIP se pohybuje kolem 2,5 mil. Kč, 40 % z členských příspěvků získávají regiony, 60% ústředí. Příspěvky tvoří něco přes milion korun v rozpočtu, další příjmy tvoří  sponzoring (SKANSKA, Ceiba, 3M), účastnické poplatky apod.
Vít Richter na tomto místě seznámil RVH s rozborem výdajů republikového SKIPu. V letošním roce se snížila podpora SKANSKy a některé projekty se dostaly do problémů, např. Knížka pro prvňáčka. Tady významně pomohl projekt podporovaný Martinem Romanem Čtení pomáhá. Na stránkách projektu najdou knihovny podrobnosti, mnoho knihoven je již zapojeno a další se mohou přidat: www.ctenipomaha.cz. V této oblasti je třeba nejen stanovovat prioritní projekty, ale dále intenzivně hledat podporující subjekty. 

Na republikové Valné hromadě SKIP v Brně (20.6. Mendelova univerzita) se kromě jiného bude projednávat zvýšení členských příspěvků. Individuální by měly zůstat ve stávající výši, s tím, že dobrovolně mohou být vyšší, pro instituce se navrhuje zhruba 20% navýšení, které prakticky pouze pokryje inflaci.
VH v Brně: 19.-21.6.2013 viz: http://goo.gl/lzJvZ
Celá prezentace Víta Richtera ke stažení na http://skip10.cz/valhr13.html.
Ad 4. 
Zpráva o činnosti regionální pobočky na období 2010-2012

Zprávu o činnosti SKIP 10 za roky 2010-2012 přednesla předsedkyně Jana Galášová.  Na úvod svého vystoupení poděkovala za spolupráci členům odstupujícího výboru. Shrnula činnost RVSKIP 10 za poslední léta a připomněla významné akce, které regionální organizace podporovala. Podrobné informace o činnosti RV SKIP 10 přinášejí výroční zprávy umístěné na webu SKIP 10, kde je i zpráva o činnosti za poslední volební období, včetně prezentace Jany Galášové.
http://www.skip10.cz/vyrocni.html

Ad 5.

Zpráva o hospodaření za období 2010-2012

Jana Galášová seznámila valnou hromadu s hospodařením našeho regionu, o jeho pravidlech a výsledcích. Každoročně byly RV SKIP 10 připravovány rozpočty, které jsou k nahlédnutí u hospodářky SKIP 10. RV každoročně předkládala hospodářka vyúčtování hospodaření. Ve zprávě bylo řečeno, že účetnictví bylo vždy vedeno v souladu s rozpočtem, a to jednoduchým účetnictvím. Hospodaření SKIPu10 bylo kontrolováno pravidelně Dozorčí komisí RV SKIP 10.Informace o hospodaření s vyúčtováním rovněž na adrese:
http://www.skip10.cz/vyrocni.html
Ad 6. 
Zpráva dozorčí komise za období 2010-2012

Zprávu o činnosti dozorčí komise za roky 2010-2012 přednesla paní Jaroslava Biolková, která konstatovala, že podmínky pro práci DK byly vždy velmi dobré, podklady, (veškeré účetní příjmové a výdajové doklady, výpisy z bankovního účtu, peněžní deník a pokladní hotovost, evidence poštovních cenin), byly paní hospodářkou ke kontrolám připraveny a za celé období nebylo třeba řešit nedostatky v hospodaření SKIP 10. Vždy bylo v pořádku, výpisy z banky se shodovaly se stavem hospodaření, účetní doklady řádně vedeny, pokladní hotovost se shodovala se záznamy v peněžním deníku. Vše bylo v souladu s rozpočtem        a stanovami. 
Kontroly DK RV SKIP10 byly provedeny v uplynulém funkčním období komise v těchto termínech: 1.11.2010, 12.4.2011, 3.11.2011,22.5.2012, 15.1.2013

RV nedisponuje žádným hmotným majetkem a nevede žádné materiální zásoby. Kancelářské potřeby jsou doplňovány průběžně a ihned spotřebovány. Zprávy DK byly předkládány pravidelně RV a zápisy zaslány na VV SKIP. DK věnovala pozornost výběru členských příspěvků a posuzovala návrhy rozpočtu na jednotlivé kalendářní roky.

Zprávy jsou k nahlédnutí u členek DK. 

Ad 7.
Zpráva o činnosti Klubu dětských knihoven SKIP10

Podrobnou, zajímavou, inspirativní a rozsáhlou zprávu o činnosti Klubu dětských knihoven našich regionů přednesla Dana Kochová. Dana Kochová se zamyslela nad činností Klubka hlouběji do minulosti, za posledních 10 let, vzhledem k faktu, že ve funkci předsedkyně našeho Klubka letos bohužel končí. Na jarním setkání Klubek 24. dubna v Havířově se členové rozhodnou o novém vedení. Zpráva byla doplněná prezentací fotografií z mnoha zdařilých setkání Klubka a ostatních akcí, kterých se členové Klubka SKIP 10 v uplynulém období účastnili. Za všechny je možné jmenovat např. Školu naruby jako původní nápad SKIPu 10 doplňující celostátní kampaň na podporu dětského čtenářství Celé  Česko čte, Poznej svou rodnou hroudu, Knihy plné dobrodružství, Jak se žilo ve středověku. A také je třeba připomenout množství odborných seminářů, workshopů, výtvarných dílen apod., na kterých se setkávali pracovníci dětských knihoven a vzájemně se inspirovali ve své práci.
Podrobnější informace o činnosti našeho Klubka na adrese: 
http://klubko.knih-trinec.cz/index.php
Ad 8.

Volby nového RV SKIP 10, DK SKIP 10 
O provedení voleb přítomné instruovala a kandidáty a kandidátky představila předsedkyně volební komise Lenka Prucková. Na prezenčních listinách je zapsáno 35 individuálních a 40 institucionálních členů SKIP 10   a je tudíž možné přistoupit k volbě. Každý individuální člen a každý kolektivní člen SKIP 10 obdržel po jednom hlasovacím lístku se společnou kandidátkou členů regionálního výboru a dozorčí komise. Ze 16 jmen kandidátů do RV bylo zakroužkováním voleno 13 členů a ze tří kandidátů DK byli voleni 3 členové. Zároveň bylo možno doplnit oba seznamy o vlastního kandidáta s následným dodržením počtů volených členů.
Poté následovala samotná tajná volba. 
Po přestávce předsedkyně komise vyhlásila výsledky voleb. Nový regionální výbor SKIP10 bude pracovat ve složení: Zuzana Bornová, Pavel Cimbálník, Zdeňka Daňková, Renáta Domoráková, Lenka Fišrová, Jana Galášová, Olga Chmelíčková, Dana Nalepová, Lenka Prucková, Miroslava Sabelová, Miroslava Střelcová, Marie Šedá a Martina Wolna.  Náhradníky jsou Libuše Foberová a Jaroslava Biolková, Miloš Richter nebyl zvolen. Dozorčí komise SKIP 10 bude pracovat ve složení: Markéta Beyerová, Ilona Nemeškalová a Lenka Žmolíková. Členky DK si mezi sebou určí předsedkyni tohoto kontrolního orgánu.


Ad 9.

Volba předsedkyně RV SKIP 10.

Každý přítomný člen obdržel hlasovací lístek se jménem Zuzany Bornové, navržené na novou předsedkyni jako jedinou kandidátku na tuto funkci. Uvedený lístek bylo možno doplnit o vlastní návrh na předsedu RV SKIP 10. Poté proběhla tajná volba předsedkyně.
Následovala volba aklamací, a to volba kandidátů do VV SKIP, DK VV SKIP a kandidáta na předsedu VV SKIP. 

Výsledky:  Do dozorčí komise VV SKIP za region SKIP 10 byla zvolena Jitka Štiborová 68 hlasy přítomných, jeden se zdržel. Kandidátkou do VV SKIP byla zvolena Miroslava Sabelová 70 hlasy přítomných, dva se zdrželi. Návrh na předsedu VV SKIP: 68 hlasy byl navržen Roman Giebisch.

Ad 10.
Ocenění členů SKIP10

Za přínos knihovnictví  a práci ve SKIP v našem regionu byly oceněny kolegyně Jarmila Petříčková z knihovny Bystřice, Kateřina Hurníková z knihovny Vřesina a Jitka Štiborová z MěK Přerov. Za práci ve SKIPu jim poděkovala Jana Galášová.
Poděkování také přijala Městská knihovna Lipník, která poskytla vícekrát zázemí setkáním našich bývalých kolegů a kolegyň – nyní seniorů a Knihovna města Ostravy, která v organizaci působí velmi aktivně.

Ad 11.
Výsledky voleb předsedkyně RV SKIP10.

Předsedkyně volební komise Lenka Prucková oznámila výsledky voleb předsedkyně RV SKIP 10. Zuzana Bornová byla zvolena v tajné volbě na období 2013-2015 předsedkyní regionálního výboru 69 hlasy.


Ad 12.
Diskuse
Diskusi otevřela a řídila Miroslava Sabelová. Lenka Prucková připomněla dobrý projekt Čtení pomáhá a další aktivity a vyzvala zástupce knihoven, aby se i  nadále do těchto projektů zapojovali. Také seznámila přítomné s návrhem na Cenu českých knihovníků, která bude předávána v Brně na celostátní valné hromadě. RV navrhl ocenit práci kolegyně Dany Sklenářové z Místní knihovny v Pavlovicích u Přerova a  kolegyně Miroslavy Sabelové, ředitelky Knihovny města Ostravy. Dana Nalepová připomněla chystaný zájezd SKIP na Slovensko, kterému hrozí stornování, protože se doposud i přes další posunutí termínu přihlášení ozvalo pouze 15 zájemců. Vyzvala všechny, ať nabídku zváží, případně informují  kolegy ve svých knihovnách. V diskuzi k ostatním aktuálním projednávaným tématům, např. k návrhu na zvýšení členských poplatků apod., nikdo další nevystoupil.  
Ad 13.

Návrh na usnesení přednesla za návrhovou komisi Dana Nalepová
Regionální valná hromada SKIP Moravskoslezského a Olomouckého kraje schvaluje:

1. Zprávu o činnosti regionální pobočky SKIP za období 2010-2012
2. Zprávu o hospodaření regionální pobočky SKIP za období 2010-2012
3. Zprávu dozorčí komise regionální pobočky SKIP za období 2010-2012
4. Výsledky voleb do RV SKIP10 na roky 2013-2015 a to:
13ti členný regionální výbor ve složení: Z. Bornová, P. Cimbálník, Z. Daňková,         R. Domoráková, L. Fišrová, J. Galášová, O. Chmelíčková, D. Nalepová, L. Prucková, M. Sabelová, M. Střelcová, M. Šedá, M. Wolna;
tříčlennou dozorčí komisi ve složení: M. Beyerová, I. Nemeškalová, L. Žmolíková,  předsedkyní RV SKIP10 byla zvolena Zuzana Bornová
Regionální valná hromada SKIP Moravskoslezského a Olomouckého kraje bere na vědomí:
1. Zprávu o činnosti Klubu dětských knihoven za období 2010-2012
2. Kandidátku na člena výkonného výboru SKIP na volební období 2013-2015                M. Sabelovou
3. Kandidáta na předsedu výkonného výboru SKIP R. Giebische
4. Kandidátku na člena dozorčí komise výkonného výboru SKIP J. Štiborovou

Usnesení Regionální valné hromady SKIP Moravskoslezského a Olomouckého kraje bylo přítomnými jednomyslně přijato.


Ad 14.

Závěr VH RV SKIP10 patřil společné fotografii. Zároveň přítomní poděkovali srdečně odstupující předsedkyni Janě Galášové, Z. Bornová Janě Galášové předala drobnou pozornost a vyjádřila přesvědčení, že Jana Galášová bude nové předsedkyni pomáhat v začátcích jejího působení v čele našeho regionu, tento akt doprovodili přítomní dlouhým potleskem. Dále jsme poděkovali neméně srdečně Daně Kochové, která končí s vedením Klubka. Dana Kochová vykonala za 10 let mnoho záslužné práce při organizaci činnosti Klubka, které patří v republice k těm nejaktivnějším. Z. Bornová a Jana Galášová vyjádřily přesvědčení, že kolegyně Dana Kochová bude Klubku nadále pomáhat radou a předáváním bohatých zkušeností své následovnici. Vzhledem k výsledku voleb  ukončila činnost v DK SKIP 10  kolegyně Jarmila Biolková, které nově zvolený výbor rovněž poděkoval, zejména za její aktivní práci pro knihovnické seniory a pečlivou kontrolu v DK. Zuzana Bornová vyjádřila přesvědčení, že kolegyně Biolková bude nadále pracovat pro naše bývalé kolegy a kolegyně.
Fotografie z opavského setkání díky kolegyni Janě Leparové na adrese:

http://skip10.rajce.idnes.cz/
Zapsala: L.Fišrová
19.3.2013
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