


Regionální pobočka Moravskoslezského a Olomouckého kraje SKIP 10
VÝROČNÍ ZPRÁVA za rok 2010
předkládá: regionální výbor SKIP10

předsedkyně : Jana Galášová

kontakt: Městská knihovna Český Těšín,  Ostravská 67, 

737 01 Český Těšín, 

e-mail: jana.galas@knihovna.ctesin.cz, tel.: 558 746 950, 558 731 160
dne 28. ledna 2011
1.

Regionální výbor v roce 2010

Rok 2010 byl rokem konání regionálních konferencí SKIP a celostátní valné hromady SKIP. Na  volební období 2010-2013 bylo  zvoleno nové či pozměněné vedení regionálních  výborů a celostátního výkonného výboru. 
Celostátní valná hromada SKIP se konala v červnu 2010  v Praze.  Ve VV SKIP máme zastoupení v osobě Mirky Sabelové, která se stala zároveň členkou předsednictva. V dozorčí komisi VV SKIP zastupuje  regionální výbor SKIP10 Jitka Štiborová.

Regionální konference skip10 se konala 3. března 2010  v Přerově. Zúčastnilo se jí 31 individuálních členů a 37 zástupců kolektivních členů.
Byl zvolení  13členný regionální výbor a 3členná dozorčí komise na nové volební období ve složení:
Jana Galášová, řed. MěK  Český Těšín– předsedkyně

Mgr. Lenka Fišrová, řed. MěK Litovel– tajemnice

Mgr. Miroslava Sabelová, řed. KMO Ostrava

Mgr. Zuzana Bornová, řed. KPB Opava

RNDr. Lenka Prucková, řed. KMO Olomouc

PhDr. Dana Nalepová, technik firmy Lanius

Mgr. Martina Wolná, řed. MěK Třinec

Mgr. Olga Chmelíčková, vedoucí  oddělení služeb knihovnám VěK Olomouc

Ing. Pavel Cimbálník, řed. MěK Přerov

Dana Kochová, ved. dětského odd. MěK Havířov

Mgr. Miroslava Střelcová, MěK Lipník n/Bečvou

Bc. Marie Šedá, vedoucí  oddělení služeb knihovnám MSVK Ostrava

Bc. Renata Domoráková, řed. MěK Nový Jičín

Dozorčí komise ve složení:

Jaroslava Biolková (senior), Mgr. Ilona Nemeškalová (senior), Mgr. Lenka Žmolíková (řed. MěK Rýmařov). Hospodaření RV SKIP vede Lada Hiblerová (MěK Český Těšín)
Nový regionální výbor se sešel v r. 2010 celkem 5x. Jednání výboru proběhla v MěK Přerov, Olomouc, Nový Jičín, Frýdek-Místek, Opava.
RV SKIP10 má zastoupení v těchto orgánech a komisích:

· Předsednictvo  VV SKIP - M.Sabelová

· sekce veřejných knihoven VV SKIP – Lenka Prucková

· komise pro mezinárodní styky – L.Prucková

· Knihovna roku – celostátní hodnotící  komise  – J.Galášová

· VISK2 – L.Prucková

· VISK3 – J.Galášová, M.Wolna

· Souborný katalog CASLIN – Z.Bornová

· Komice pro benchmarking – Z.Bornová

· Pracovní skupina pro novelizaci standardů VISK – M.Wolna, M.Šedá, OL.Prucková, O.Chmelíčková

· Výbor SKAT – P. Cimbálník, L.Prucková
Elektronická komunikace

Pro potřeby prezentace informací na internetu a provoz diskusní konference byla zaregistrována doména skip10.cz. Zřízení vlastní domény zvyšuje profesionální úroveň prezentace na internetu vůči svým členům i veřejnosti. Díky vlastní doméně se SKIP10 navenek prezentuje bez vazby na konkrétní knihovnu nebo instituci.

 Od 13. prosince 2010 byly zprovozněny www stránky SKIP10 na nové internetové adrese www.skip10.cz. WWW stránky jsou hostovány na serveru Městské knihovny v Přerově. Správu provádí M.Wolna.

Od 13. prosince 2010 byla zprovozněna nová, moderovaná diskusní konference na doméně skip10.cz, která je provozována také na serveru Městské knihovny v Přerově. Všichni uživatelé stávající konference, kterou provozovala Vědecká knihovna v Olomouci pod svoji doménou, byli převedeni na novou konferenci. E-mailové adresy členů konference, na které se nepodařilo doručit úvodní informace o změně www stránek a diskusní konference, budou z této konference moderátorem vyjmuty (cca 30 e-mailových adres). Adresy budou vyjmuty na základě informací zaslanými e-mailovými servery o nedoručitelnosti, na kterých byly tyto adresy původně zřízeny.

Všichni členové mohou přispívat do konference prostřednictvím e-mailové adresy konference@skip10.cz. Přihlášení uživatelů, popř. odhlášení do/z konference probíhá prostřednictvím moderátora po zaslání a ověření žádosti na e-mailovou adresu konference-subscribe@skip10.cz, popř. konference-unsubscribe@skip10.cz. Dotazy ke konferenci mohou být zasílány na adresu konference-owners@skip10.cz. Konference je moderovaná a o její správu se stará  Pavel Cimbálník.

2.

Realizované projekty

V roce 2010 byly podány dva projekty Klubu dětských knihoven  
· Jarní a podzimní setkání  Klubka, podpořen částkou 3.000,- Kč VV SKIP a částkou 4.000,- SKIP10, hodnocení projektu – viz Klubko

· Program ŠKOLA NARUBY - dotisk  Deníčku pro děti a rodiče. Tento celostátní projekt byl podpořen generálním sponzorem – společností SKANSKA, který finančně podpořil dotisk ve výši 15000 ks. Deníčky expedovala MěK Český Těšín  do cca 100 veřejných knihoven v celé republice
3.

Grantový program SKIP10

Do grantového programu SKIP10 se v r. 2010 přihlásilo 7 knihoven: Brušperk, Hnojník, Štěpánkovice, Třanovice, Vřesina, Všechovice.  Regionální výbor SKIP rozhodl o přidělení dotace Obecní knihovně Třanovice - 3 500 Kč, Místní knihovně Štěpánkovice - 2 000 Kč, Obecní knihovně Vřesina -  2 000 Kč, Místní knihovně Všechovice -  1 000 Kč.
4.

Spolupráce se Slezskou univerzitou v Opavě 

Ve dnech 3.- 4.února 2010 se konal 7. ročník knihovnické konference KNIHA VE 21. STOLETÍ na téma Knihovna jako instituce a vztahová síť budoucnosti. 
Témata: • Budoucnost knihoven záleží především na tom, jak se budou umět vyrovnat s internetem a elektronickými knihami (konfrontace s projektem Google Books).
• Knihovna může pomáhat lidem s orientací v informacích na internetu - knihovna jako podmnožina "sítě sítí" (aktivní a efektivní spolupráce s internetovými encyklopediemi jako je např. Wikipedie).
• Lidé tráví hodně času u počítače, jako hlavní nevýhodu současného života uvádějí samotu. Knihovna se přibližuje uživatelům na internetu v nové roli – jako tvůrce sociálních sítí (prezentace knihoven na Facebooku).
• Knihovna s profilem na internetu může v budoucnosti fungovat jako "seznamovací kancelář".
• Lidé nemají čas ani chuť číst knihy – role "kamenné" knihovny jako místa renesance osobního setkávání a čtenářského sdílení je aktuální i pro (digitální) budoucnost. Účast na konferenci – 77 osob.
5.

Klub seniorů

Seniorskou sekci, jež má 28 členů,  vede Jaroslava Biolková. Sekce  organizuje jednou v roce společné setkání všech svých členů. Členové  sekce se aktivně  zapojují do skipových aktivit, o čemž svědčí jejich účast na společných akcích:  regionální konference SKIP10  v Přerově se zúčastnilo 11 členů, valné hromady SKIP v Praze 3 členové,  celostátního setkání knihovnických seniorů v Ústí n. Labem 6 členů, regionálního setkání knihovnických seniorů v Lipníku n. Bečvou  16,členů,  Dne knihovníků v Českém Těšíně 14 členů. Dvě seniorky aktivně pracují v dozorčí komisi SKIP 10. O dobré práci našich seniorek svědčí i fakt, že na valné hromadě SKIP v Praze převzaly Cenu čestných knihovníků tři členky : Mgr. Ilona  Nemeškalová, Jaroslava Biolková, Alena Zubková.

6. 

Poznávací zájezd 2010 – Jihlava a Svitavy
Zájezd se uskutečnil ve dnech 29. 4. – 1. 5. 2010. Účastníci navštívili Městskou knihovnu ve Svitavách Městskou knihovnu v Jihlavě, dále turistické zajímavosti – Toulovcovy maštale, zámek Nové Hrady, klášter Želiv, město Pelhřimov, Telč a Muchovu epopej v Moravském Krumlově. Velmi kladný ohlas zúčastněných, avšak celkově malý zájem knihovníků o poznávací zájezdy. (38 účastníků zájezdu). 
Zájezd na knihovnický happening 2010 v Turnově – 2denní autobusový zájezd do Turnova, účast na happeningu (35 účastníků), návštěva Městské knihovny Antonína Marka v Turnově

7.

Vesnice roku - Knihovna roku 2010 – krajská kola

Olomoucký kraj

 V rámci soutěže Obec roku 2010 Olomouckého kraje proběhl i výběr knihovny postupující do celostátního kola soutěže Knihovna roku 2010. Komisařka Lenka Prucková navštívila 36 obcí a spolu s ostatními členy komise i téměř stejný počet knihoven. Jako knihovny pracující nad rámec obvyklé činnosti obecních knihoven byly vybrány: Pavlovice u Přerova, Hradčany, Potštát (všechny z okresu Přerov), Újezd (okres Olomouc), Vikýřovice, Libina (okres Šumperk) a Skorošice (okres Jeseník). Tyto knihovny nejsou jen půjčovnami knih v obci, ale především informačním a komunitním centrem obce, spolupracují s obcí, která jejich činnost podporuje jak finančně (nákup knihovního fondu, nákup automatizovaného výpůjčního protokolu), tak personálně, kdy jsou například knihovnice plně zaměstnány obcí nebo s akcemi v knihovně pomáhají jak zaměstnankyně úřadu, tak členky zastupitelstva obce. Jejich akce zahrnují celou řadu aktivit – od práce s dětským čtenářem až po kurzy jazyků, ručních prací, divadelní a historicko-přírodovědné zájezdy. 

Vítězství za Olomoucký kraj a postup do celostátního kola vybojovala nakonec knihovna obce Skorošice (767 obyvatel). Jedná se o knihovnu vedenou knihovnicí Marcelou Kolomarovou. Při jejím nástupu před čtyřmi lety bylo v obci 8 čtenářů, dnes 65 (z toho 26 dětí), 2 808 výpůjček a 1088 návštěvníků za rok. Její fond čítá téměř 2 100 knih. Letos spustili automatizovaný výpůjční protokol, přístup na počítač a Internet je samozřejmostí. Besedy o spisovatelích doplňují literárními a výtvarnými soutěžemi, svými aktivitami podporují i snažení obce (třídění odpadů, ochrana životního prostředí, bezpečnost silničního provozu). Mnoho akcí je připraveno pro celé rodiny (Kuličkiáda, Mikuláš, Halloween), Noc s Andersenem či Pasování prvňáčku má již svou tradici, pan starosta se rád a výborně do činnosti v knihovně zapojuje. Za své vítězství obdržela knihovna od Olomouckého kraje odměnu ve výši 50 000 Kč.

Moravskoslezský kraj
V roce 2010 proběhlo další kolo soutěže Vesnice roku, která si v Moravskoslezském kraji získává stále větší popularitu. Největší obec (z pohledu počtu obyvatel) byly Řepiště (1 705 obyvatel), tou nejmenší obcí, která se v soutěži snažila uspět, byla Moravice (okres Opava).Pro náš kraj byl rok 2010 z pohledu soutěže výjimečný v tom, že se přihlásil vysoký počet obcí a poprvé mohly být uděleny všechny ceny.Vítězem krajského kola se stala obec Hlavnice, která se v celostátním kole umístila na třetím místě.

Knihovny mohla komise hodnotit ve čtrnácti obcích, neboť  jen jedna (Ryžoviště, okr. Bruntál) neprovozuje knihovnu. Ve všech ostatních obcích byla knihovna připravena na návštěvu členů komise, ale úroveň byla různá - od pouhých půjčoven knih až po komunitní centrum spojující hlavní role knihovny s mnoha dalšími aktivitami - pořádáním výstav, besed, spoluprací se školami i zájmovými organizacemi. Hodnoceny byly i výsledky knihoven z pohledu Standardů VKIS a spolupráce s knihovnami pověřenými výkonem regionálních funkcí.

V roce 2010 byla tou top knihovnou Vesnice roku Místní knihovna v obci Řepiště a poprvé byla za Vzorné vedení knihovny přidělena i finanční odměnu. Zcela zákonitě byla nominována i v soutěži vyhlášené Ministerstvem kultury „Knihovna roku.“ V této soutěži se bohužel neumístila, ale zástupci obce i knihovny se alespoň zúčastnili slavnostního vyhlášení na Ministerstvu kultury.

8.

Den knihovníků  v Českém Těšíně


Den knihovníků 2010 se konal v Českém Těšíně. Zúčastnilo se jej 81 knihovníků z obou krajů, hostem za VV SKIP byla Mgr. Zlata Houšková.  Na programu byla beseda s účastníky  zájezdu  SKIP do francouzských knihoven. Dalším bodem programu byla „Živá kniha“– do ústní kroniky SKIP svým vyprávěním přispěla Ilona Nemeškalová a Jaroslava Biolková. Součástí programu byla prohlídka nového pracoviště MěK Český Těšín – Čítárny & literární kavárny Noiva a procházka  polským Cieszynem.
9.

Ocenění knihoven a knihovníků v roce 2010

Cena českých knihovníků 2010, předána na valná hromada SKIP2010 v Praze:

· Mgr. Ilona Nemeškalová za celoživotní přínos českému knihovnictví
· Jaroslava Biolková za dlouholetou práci ve SKIP a přínos k rozvoji knihoven na Moravě
· Alena Zubková za mimořádný přínos k rozvoji knihoven na Valašsku a aktivity pro seniory Vsetínska

Regionální ocenění u příležitosti konání regionální konference SKIP10 za práci pro SKIP10 ve volebním období převzal: 
· Mgr. Roman Giebisch, PhD, Jana Galášová,Dana Kochová,PhDr. Dana Nalepová, Mgr. Zdeňka  Daňková, Alena Zubková
KNIHOVNA ROKU 2010, cena SKIP a společnosti SKANSKA:

· Knihovna města Ostravy

10.

Klub dětských knihoven SKIP10 
Jarní setkání klubka se konalo 7.dubna 2010 v Lipníku nad Bečvou pod názvem „Amari Fajta“ (naše rodina) aneb Multikulturní výchova v knihovnách. Úlohy přednášející se ujala skvělá Mgr. Libuše Křenková. Dodnes některé z nás čerpají z jejich skvělých tvůrčích dílen, na které jsme jezdily už před dvaceti lety. Díky ní a našemu setkání jsme získaly řadu nových poznatků týkajících se života a historie romského obyvatelstva, dozvěděly jsme se, co mají společného Romové s Židy, kde se dělají chyby při jejich vzdělávání a jak zde mohou pomoci knihovny. 

Konkrétní příklad práce knihovny v této oblasti prezentovala kolegyně z Regionální knihovny Karviná Michaela Unucková a nadchla jí všechny přítomné. Ukázku multikulturní výchovy v praxi nám předvedly také učitelky lipenské základní školy Sluníčko. S dětmi integrované třídy nastudovaly a zahrály pohádku o tom, jak vichřice zničila chaloupku babičky a dědečka a jak díky vnoučkovi a jeho kamarádům se vše v dobré obrátilo. Setkání ukončila paní učitelka Jitka Zahálková informacemi o projektu jejich školy na podporu čtenářství „Den knihy“.

Projekt Kde končí svět : původně se přihlásilo 7 knihoven, do konce to dotáhly 4 – Olomouc, Havířov, Bystřice nad Olší a Bílovec. Na základě jejich závěrečných hodnocení zpracovala D.Kochová jednotný materiál a spolu s pracemi dětí zaslala do Prahy paní Řeřichové jako podklad pro výstavu. O závěrečné setkání a pasování dětí v Praze však žádná knihovna neprojevila zájem (kvůli náročnému cestování s dětmi), takže jsme se ho nezúčastnili. 

Projekt Škola naruby a Skvělá kniha

Také v letošním roce jsme pokračovali v projektu Škola naruby. Ten je však určen pouze dětem maximálně do 2.tříd. Proto jsme k němu přidali ještě projekt Mgr. Miloše Šlapala Skvělá kniha. Děti celý rok četly ve škole i doma knihy, které si vybraly ve své knihovně, zapisovaly je do čtenářských listů a přidělovaly jim body od 0 po 10. Na konci školního roku knihovnice zapojených knihoven vše vyhodnotily a vznikl tak seznam nejoblíbenějších knih. Ten slouží knihovnicím i učitelkám při další práci s knihou. V projektu budeme pokračovat také ve školním roce 2010/2011. Bude jistě zajímavé porovnat údaje týkající se dětského čtenářství s údaji předešlého školního roku.

V květnu proběhla Společná akce Klubka severní Moravy a Moravskoslezské vědecké knihovny v Ostravě. Ve středu 19.5. jsme měli dvě přednášky - Co dělat, když dítě odmítá číst (pomoc metodou One Brain) s lektorkou Mgr. Rutovou a Vznik a charakteristika pohádkových postav s PhDr. M. Šubrtovou, Ph.D.Další středu 26.5. přijel Dr. Novák s přednáškou Česká filmová pohádka ( 1989-2009), po které následovala tvůrčí dílna s nakladatelstvím Anagram.
Podzimní setkání klubka 20.10. 2010 bylo věnováno projektům k dětskému čtenářství. Že jde o téma zajímavé, potvrdil již samotný počet přihlášených – do Třince přijelo téměř 70 knihovnic a 1 knihovník. Lákadlem byl jistě hlavní lektor – Petr Škyřík. Toho pozvala D. Kochová proto, aby se zamyslel nad projekty k dětskému čtenářství z pohledu neknihovníka. A byla to trefa do černého. Některými svými názory zvedl knihovnice i knihovníka ze židlí a vyprovokoval bouřlivou debatu. Zajímavé byly také informace o projektu Darujme si kúsok historických tradícií, který souběžně probíhá v Regionální knihovně Karviná a Oravské knižnici A. Habovštiaka. Velkou pozornost vzbudila prezentace Dany Zipserové o nově otevřené čítárně a literární kavárně  NOIVA při MěK Český Těšín.  

V prosinci jsme s Moravskoslezskou vědeckou knihovnou v Ostravě připravili ještě jeden společný projekt Mediální výchova aneb Naučme děti rozumět médiím. Projekt byl rozdělen do dvou částí a proběhl 8. a 15.12. v MěK Havířov. Lektory byli PhDr. Denisa Labischová, Ph.D. ( 8.12.) a Mgr. Martin Jiroušek (15.12.). Obě přednášky byly velice kvalitní a účastníci seminářů si je velice chválili.

V současné době má naše klubko 73 členů ze 43 knihoven. Většina z nich je velice  aktivních a pravidelné se účastní všech pořádaných akcí. O veškerých aktivitách KDK SKIP10 naše „klubačky a klubáky“ informuji na stránkách klubka nebo přímo  adresnými e-maily. A musím se pochlubit, že máme i své „logo“ ( i když by pan Giebisch s tímto označením asi nesouhlasil), které si můžete prohlédnout na www.skip10.cz. Při všech našich aktivitách úzce spolupracujeme se SKIP10, který nás finančně i morálně podporuje a ve všem nám vychází vstříc. Za finanční dotaci musím poděkovat také SKIPu v Praze, díky které se mohla uskutečnit jarní i podzimní setkání klubka, ale hlavně má SKIP velký podíl na tisku 15 000 ks deníčků do Školy naruby.

Dana Kochová

11.

Stav členské  základny 

	
	počet individuálních  členů 
	počet institucionálních  členů

	k 31.12.2008
	62
	79

	k 31.12.2009
	70
	81

	K31.12.2010
	90
	95


Jana Galášová

předsedkyně SKIP 10

Moravskoslezský a Olomoucký kraj

28.ledna 2011
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