Hodnocení činnosti Klubka severní Moravy za r. 2010
1. Jarní setkání klubka – 46 účastníků
se konalo 7.dubna 2010 v Lipníku nad Bečvou pod názvem „Amari Fajta“ (naše rodina) aneb Multikulturní výchova v knihovnách. Úlohy přednášející se ujala skvělá Mgr. Libuše Křenková, na kterou jsem se moc těšila. Dodnes některé z nás čerpají z jejich skvělých tvůrčích dílen, na které jsme jezdily už před dvaceti lety. Díky ní a našemu setkání jsme získaly řadu nových poznatků týkajících se života a historie romského obyvatelstva, dozvěděly jsme se, co mají společného Romové s Židy, kde se dělají chyby při jejich vzdělávání a jak zde mohou pomoci knihovny. 
Konkrétní příklad práce knihovny v této oblasti prezentovala kolegyně z Regionální knihovny Karviná Michaela Unucková a nadchla jí všechny přítomné.
Ukázku multikulturní výchovy v praxi nám předvedly také učitelky lipenské základní školy Sluníčko. S dětmi integrované třídy nastudovaly a zahrály pohádku o tom, jak vichřice zničila chaloupku babičky a dědečka a jak díky vnoučkovi a jeho kamarádům se vše v dobré obrátilo. Setkání ukončila paní učitelka Jitka Zahálková informacemi o projektu jejich školy na podporu čtenářství „Den knihy“.
2. Projekt Kde končí svět
Původně se přihlásilo 7 knihoven, do konce to dotáhly 4 – Olomouc, Havířov, Bystřice nad Olší a Bílovec. Na základě jejich závěrečných hodnocení jsem zpracovala jednotný materiál a spolu s pracemi dětí zaslala do Prahy paní Řeřichové jako podklad pro výstavu. O závěrečné setkání a pasování dětí v Praze však žádná knihovna neprojevila zájem (kvůli náročnému cestování s dětmi), takže jsme se ho nezúčastnili. 
3. Projekt Škola naruby a Skvělá kniha

Také v letošním roce jsme pokračovali v projektu Škola naruby. Ten je však určen pouze dětem maximálně do 2.tříd. Proto jsme k němu přidali ještě projekt Mgr. Miloše Šlapala Skvělá kniha. Děti celý rok četly ve škole i doma knihy, které si vybraly ve své knihovně, zapisovaly je do čtenářských listů a přidělovaly jim body od 0 po 10. Na konci školního roku knihovnice zapojených knihoven vše vyhodnotily a vznikl tak seznam nejoblíbenějších knih. Ten slouží knihovnicím i učitelkám při další práci s knihou. V projektu budeme pokračovat také ve školním roce 2010/2011.. Bude jistě zajímavé porovnat údaje týkající se dětského čtenářství s údaji předešlého školního roku.
4.
V květnu proběhla Společná akce Klubka severní Moravy a Moravskoslezské vědecké knihovny v Ostravě. Ve středu 19.5. jsme měli dvě přednášky - Co dělat, když dítě odmítá číst (pomoc metodou One Brain) s lektorkou Mgr. Rutovou a Vznik a charakteristika pohádkových postav s PhDr. M. Šubrtovou, Ph.D.
Další středu 26.5. přijel Dr. Novák s přednáškou Česká filmová pohádka ( 1989-2009), po které následovala tvůrčí dílna s nakladatelstvím Anagram.

5. Podzimní setkání klubka 20.10. 2010 – asi 62 účastníků
bylo věnováno projektům k dětskému čtenářství. Že jde o téma zajímavé, potvrdil již samotný počet přihlášených – do Třince přijelo téměř 70 knihovnic a 1 knihovník. Lákadlem byl jistě hlavní lektor – Petr Škyřík. Toho jsem si pozvala proto, aby se zamyslel nad projekty k dětskému čtenářství z pohledu neknihovníka. A byla to trefa do černého. Některými svými názory zvedl knihovnice i knihovníka ze židlí a vyprovokoval bouřlivou debatu. Což byl trošku můj cíl.

Zajímavé byly také informace o projektu Darujme si kúsok historických tradícií, který souběžně probíhá v Regionální knihovně Karviná a Oravské knižnici A. Habovštiaka. Velkou pozornost vzbudila prezentace Dany Zipserové o nově otevřené čítárně a literární kavárně  NOIVA při MěK Český Těšín. Setkání jsem pak ukončila informacemi o projektu havířovské knihovny Cesty za knihou a vyhodnocením našeho 1. ročníku Skvělé knihy. Součástí prezentace pak byl seznamem nejžádanějších knih u dětí 1. a 2. stupně ZŠ. 

V prosinci jsme s Moravskoslezskou vědeckou knihovnou v Ostravě připravili ještě jeden společný projekt Mediální výchova aneb Naučme děti rozumět médiím. Projekt byl rozdělen do dvou částí a proběhl 8. a 15.12. v MěK Havířov. Lektory byli PhDr. Denisa Labischová, Ph.D. ( 8.12.) a Mgr. Martin Jiroušek (15.12.). Obě přednášky byly velice kvalitní a účastníci seminářů si je velice chválili.
Samozřejmě jsme se zúčastnili také společných akcí KDK SKIP, jako je putovní výstava Potulná pohádková země, Knížka pro prvňáčka, Kamarádka knihovna nebo Noc s Andersenem.

            V současné době má naše klubko 73 členů ze 43 knihoven. Většina z nich je velice 

            aktivních a pravidelné se účastní všech pořádaných akcí. O veškerých aktivitách KDK
SKIP10 naše „klubačky a klubáky“ informuji na stránkách klubka nebo přímo  adresnými e-maily. A musím se pochlubit, že máme i své „logo“ ( i když by pan Giebisch s tímto označením asi nesouhlasil), které si můžete prohlédnout na www.skip10.cz. Při všech našich aktivitách úzce spolupracujeme se SKIP10, který nás finančně i morálně podporuje a ve všem nám vychází vstříc. Za finanční dotaci musím poděkovat také SKIPu v Praze, díky které se mohla uskutečnit jarní i podzimní setkání klubka, ale hlavně má SKIP velký podíl na tisku 13 000 ks deníčků do Školy naruby.
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