




Zápis z jednání regionálního výboru SKIP Moravskoslezského a Olomouckého kraje ze dne 7.11.2007 v Městské knihovně Přerov, p.o.

Přítomni : Jana Galášová, Dana Kochová,  Miroslava Sabelová, Dana Nalepová, Zuzana Bornová, Lenka Fišrová, Aurélie Němcová, Jaroslava Biolková, Lenka Prucková, Martina Wolna, Libuše Foberová, Miroslava Střelcová
Omluveni : Roman Giebisch, Marie Šedá, Jana Leparová

J.H.: Anna Nowaková /pokladník/

PROGRAM:

1. Příprava Dne knihovníků v Ostravě – 28.11.2007  

2. Happening Týdne knihoven 2007 v Plzni

3. Týden knihoven 2007 v Moravskoslezském a Olomouckém kraji

4. Knihovna roku 2007

5. Bulletin SKIP – příspěvky za SKIP 10

6. Aktualizace členské základny

7. KLUBKO SKIP 10 2007 a 2008

8. Informace z VV SKIP ČR

9. Různé – v prosinci 2008 uplyne 40 let od založení SKIP apod…

Ad 1.

   Bude některou lednovou středu 2008 v Ostravě, v programu by měl vystoupit ředitel NK Mgr. V.Ježek s představením nové knihovny, Ing. L.Prchalová – nová krajská knihovna v Ostravě – dotyčné osloví Jana Galášová. Sál a pozvánky zajistí  Mirka Sabelová. Termín a program bude ještě upřesněn. Původní termín roku 2007 byl nahrazen jiným pro pracovní vytíženost Mgr. V. Ježka.

Ad 2.

   KNIHOVNICKÝ  HAPPENING 2007 se konal v Plzni na plzeňské pěší zóně U Branky v ulici Bedřicha Smetany (v prostoru mezi Studijní a vědeckou knihovnou Plzeňského kraje a Knihovnou města Plzně) dne 27. září 2007, kde byl od 14 do 17 hodin připraven kulturní program, soutěže a setkání knihovníků.
   Dopoledne od 10 do 13 hodin mohli zájemci podle předem sjednaného časového harmonogramu navštívit velké plzeňské knihovny a další  místa, o která měli zájem. Knihovna Západočeského muzea, Právnická knihovna ZČU, Univerzitní knihovna ZČU, Knihovna města Plzně a Studijní a Vědecká knihovna PK srdečně zvali k návštěvě. Z našeho regionu se akce zúčastnil Roman Giebisch.

Ad 3.
   1.– 7. října 2007 se konal Týden knihoven – 11. ročník - Letos s mottem Knihovnická bašta. Stovky knihoven z celé republiky v něm připravily zajímavé aktivity, jimiž chtěly zaujmout nejen své uživatele, ale širokou veřejnost. Jen malá ochutnávka: ve stovce knihoven proběhlo Velké říjnové společné čtení (VŘSČ) – pražské knihovny například hned v pondělí 1. října po poledni četly o Praze nad Prahou na 11 pražských věžích; přes dvě stovky knihoven nabízely bezplatné přihlášení či amnestii dlužníků, na 130 jich pořádalo dny otevřených dveří a burzy knih, téměř v padesáti knihovnách se diskutovalo se zástupci veřejné správy a celkem ve čtyřech stovkách knihoven se veřejnost zúčastnila kurzů, přednášek, besed, soutěží, výstav, divadelních představení a dalších aktivit. 

Ad 4.
   Dne 4. října se uskutečnil v Národní knihovně ČR v Zrcadlové kapli pražského Klementina slavnostní akt předání ceny Ministerstva kultury „Knihovna roku 2007“. Ceny předal první náměstek ministra kultury František Mikeš za přítomnosti zástupců dalších ministerstev, odborné veřejnosti a mnoha hostů. V kategorii „základní knihovna“ získala hlavní cenu ve výši 70 000,- Kč Obecní knihovna Bory z kraje Vysočina, která je dobrým příkladem komunitní knihovny. Kromě knihovnických služeb provozuje  videotéku, Klub dobré pohody, kroužek pro mládež a hernu pro děti a nabízí také zajímavé aktivity pro seniory. Další ocenění v této kategorii získaly Místní knihovna ve Všechovicích z Olomouckého kraje a Obecní knihovna z Vidče ze Zlínského kraje. Výběr nejlepší knihovny je v této kategorii těsně provázán se soutěží Vesnice roku, kde činnost knihovny patří mezi hodnotící kritéria.

   V kategorii „informační počin“ získala hlavní cenu ve výši 70 000,- Kč Knihovně Města Hradce Králové za projekt  „Šablona webu pro malé knihovny“. Díky tomuto projektu si vlastní webovou prezentaci vytvořilo již 200 knihoven v malých obcích. Zvláštní ocenění v této kategorii získal projekt Knihovny města Ostravy „Romaňi kereka – Romský kruh“ - vybudování komunitního centra. Podstatou projektu bylo vybudování veřejné knihovny se zaměřením na romské obyvatelstvo v lokalitě Ostrava-Vítkovice. Partnery projektu byly Goetheinstitut Praha, Svaz knihovníků a informačních pracovníků ČR a Ostravská univerzita.
Ad 5.

   Bulletin SKIP – příspěvky za SKIP 10 o našich akcích v knihovnách je potřebné zasílat šéfredaktorovi Bulletinu SKIP PhDr. L. Kurkovi – kurkal@mlp.cz
Ad 6.

   Aktualizace členské základny - z kontroly evidence členů SKIP 10 vyplývá, že členskou základnu v našem regionu tvoří 77 individuálních a 71 kolektivních členů. Odvody ze zaplacených členských příspěvků jsou odeslány do Prahy, některé členské příspěvky je ještě třeba vybrat – zajistí A. Nowaková – 10 osob dostalo osobní dopis se žádostí o zaplacení a pokud neuhradí poplatek do 30.11.2007 budou vyřazeni z našich řad a nelze jim zasílat Bulletin SKIP.

Aktualizaci naší členské základny je nutno provést do 30.11.2007 a zaslat Mgr. Z. Houškové do NKP.

Ad 7.

Projekty za SKIP 10 pro rok 2008 připravit do 10.12. a předat Janě Galášové !
1. Knihovny a „I“ – seminář o problematice informačních center v knihovnách v Lipníku nad Bečvou – Mirka Střelcová

2. Akce KLUBKA SKIP 10 – Dana Kochová

1. Podzimní setkání KDK SKIP10 24.10.2007 v Jeseníku

   Přivítal nás ředitel Knihovny V.Priessnitze v Jeseníku Miloš Richter a představil nám nejen svou knihovnu, ale i hosty. Těmi byli 2. místostarosta Města Jeseník MUDr. Jiří Staňa a zástupce Priessnitzových léčebných lázní v Jeseníku pan Zdeněk Sejkova. Díky nim jsme se dozvěděly mnoho zajímavých informací o Jeseníku i o plánech na opravu jesenické knihovny (doufám, že nešlo o plané sliby politiků) a litovaly, že z časových důvodů nemůžeme využít jistě skvělých služeb jesenických lázní. Práce s dětským čtenářem je náročná a léčení nervového systému či pohybového ústrojí by nám určitě prospělo. Snad se nám to podaří příště.

   Místo údržby tělesných schránek jsme se tedy zabývaly organizačními záležitostmi klubka a přípravou akcí na r. 2008. Jednalo se o celostátní projekty Kde končí svět, Noc s Andersenem, Kamarádka knihovna, anketa SUK. Nezapomněli jsme však ani na naši Školu naruby, kterou se chceme zapojit do projektu Celé Česko čte dětem, na jarní a podzimní setkání klubka, na vzdělávání ve spolupráci s ostravskou vědeckou knihovnou apod. Protože jsme knihovnice šikovné, rychle jsme se domluvily a mohly přejít k dalšímu bodu programu, tj. seznámení s projekty Slezské univerzity v Opavě týkající se dětského čtenářství. Ty nám představila Mgr. B.Koneszová a bývalá studentka univerzity, dnes již pracovnice Regionální knihovny v Karviné J. Havelková. 

   A pak už přišly na řadu ukázkové besedy k poezii, kterými jsme navázaly na jarní setkání klubka v Olomouci a na přednášky Mgr. H.Šlesingerové z Knihovny města Plzeň o vývoji poezie pro děti a mládež. Besedy si pro nás připravily knihovnice J.Sopperová z MěK Šumperk, J.Macková z MěK Frýdek-Místek a S.Návratová s A.Sztwiertniovou z MěK Orlová. Jejich besedy Sportovní abeceda, Písničky bez muziky nebo Co se rýmuje byly úžasné a pro nás velkou inspirací.

Komu to nestačilo, mohl čerpat inspiraci z materiálů, které většina knihovnic přivezla ze svých domovských knihoven a které byly po celý den vystaveny na stolech v zadní části Kaple.

2. Granty KDK SKIP10 na r. 2008

Na r.2008 připravilo klubko 2 granty.

První se týká jarního a podzimního setkání 2.4.2008 v MěK Lipník nad Bečvou a 22.10.2008 v MěK Orlová.

Druhý pak projektu Škola naruby, kterým se klubko zapojuje do kampaně na podporu čtenářství Celé Česko čte dětem.
Ad 8.

Program internetizace knihoven (PIK)

   Byla diskutována problematika knihoven, které nebudou do konce r. 2007 připojeny k internetu (hrozící vyřazení z evidence MK ČR). Týkat se bude pravděpodobně cca 1000 – 1500 knihoven.Kol. Zoubek seznámil přítomné s odpovědí na svou intervenci v této věci, kterou mu zaslala Ing. Pavla Petrová, ředitelka odboru umění a knihoven MK ČR. 
   Kol. Richter projedná otázku další existence nepřipojených knihoven s MK ČR se žádostí o jasné a jednoznačné stanovisko, o oficiální stanovisko budou požádány krajské knihovny; zainteresovat do jednání je vhodné event. Svaz měst a obcí.

Klub školních knihoven

   KŠK se aktivizuje; na příští jednání předsednictva SKIP ČR byla pozvána kol. Čumplová, aby informovala o plánech do budoucna.

Výjezdní zasedání výkonného výboru SKIP 

   Výjezdní zasedání proběhne 27. – 29.11. v Děčíně. Účast členů VV SKIP a dozorčí komise SKIP, předsedů sekcí, klubů a komisí je žádoucí!
Mezinárodní spolupráce – Lenka Prucková žádá všechny knihovny SKIP 10, aby jí zaslaly své „zahraniční“ akce za rok 2007.

Spolupráce s Goethe-Institut Prag

   19.11. v 10.00 – 15.30 společný seminář k problematice četby a výzkumů četby v G-I (lektoři: prof. Garbe (SRN) a prof. Trávníček (ČR), kol. Richter). Dosud přihlášeno cca 40 osob (přihlášky přes elektronický formulář).

SKIP zajistí část občerstvení pro účastníky.

Diskuse probíhají o vydání dvojjazyčné publikace ze semináře.

O společném seminář v SRN v r. 2008 probíhají jednání.

Francie

   Francouzský institut uspořádal 24.9. bezplatný kurz odborné francouzštiny pro členy Frankofonního klubu i další zájemce z řad členů SKIP. V prosinci Frankofonní klub organizuje pro institut návštěvu výstavy Kodex Gigas v NK ČR a společné jednání. Kol. Machová projednává přednášku o situaci s autorskými právy ve francouzských knihovnách na seminář Archivy, knihovny a muzea v digitálním světě (prosinec).

EBLIDA

Členství v EBLIDA je poměrně nákladné (1310 EUR členský poplatek, o něco levnější je tzv.“přidružené“ členství). Výkonný výbor EBLIDA bude ještě na náš podnět jednat o možných slevách či zvýhodnění nových zemí EU (ČR).

Rakousko

Stáže: předsednictvo souhlasí s příspěvkem na jízdné kol. M. Kratochvílové (region 09 – Jihomoravský kraj), pokud jí nebude jízdné uhrazeno zaměstnavatelem.

Ředitelka Národní lékařské knihovny projevila zájem o vytvoření Klubu zdravotnických knihoven při SKIP. Předsednictvo velmi rádo souhlasí, dalším jednáním v tomto případě je pověřena kol. Burgetová.
Den pro dětskou knihu
   Sekce veřejných knihoven SKIP vyhlašuje 1. ročník celostátní akce DEN PRO DĚTSKOU KNIHU. Termín byl stanoven na 1. prosinec 2007 (sobota před první nedělí adventní). Akce by měla být zaměřena na propagaci dětské knihy, četby a knihoven. Knihovnám je ponecháno na zvážení, které aktivity pro přilákání dětí i jejich rodičů do knihoven zvolí (předvánoční prodej knih, výstavy dětských prací, výtvarné soutěže, den otevřených dveří apod.) Akce by měla mít celostátní rozsah a význam.
Ad 9.

   Jitka Štiborová byla zvolena členkou DK SKIP ČR, proto je třeba doplnit dozorčí komisi SKIP 10. Kooptována byla do naší DK SKIP 10: Ilona Nemeškalová.

   Nová DK SKIP 10 byla na revizi účetnictví v MěK Český Těšín dne 26.9.2007. Všechny předložené podklady A. Nowakové byly v pořádku. 

   Oslavy ke 40. výročí založení SKIP ČR budeme řešit na výjezdním zasedání SKIP v Děčíně.

   J. Biolková a D. Nalepová připravují studijní zájezd SKIP 10 do Bardejova v roce 2008 v termínu – 30.4. – 3.5.2008. Doporučená cena za ubytování 220 Kč/noc.

   V MěK Lipník nad Bečvou proběhlo 24.10.2007 setkání knihovnických seniorů ČR. Zúčastnilo se 16 osob a 8 seniorů se omluvilo ze setkání. Velké poděkování patří organizátorům příjemné akce Mirce Střelcové a Jarce Biolkové. Na této akci byla podepsána petice na podporu výstavby nové Národní knihovny v Praze a zaslána V. Richterovi i s podepsaným pozdravem všech přítomných.

   SKIP 10 – podpoří petiční akci na podporu výstavby nové Národní knihovny v Praze. Petiční archy budou po ukončení zasílány V. Richterovi do NKP.

   SKIP 10 – podpoří petiční akci na podporu uvězněných kubánských knihovníků – viz přílohy.

   První jednání reg. výboru SKIP 10 v roce 2008 bude 13.2. v Knihovně města Olomouce – organizačně zajistí Lenka Prucková

zapsal   Roman Giebisch
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