




 Zápis ze zasedání regionálního výboru SKIP Moravskoslezského a Olomouckého kraje 
30. května 2012 v Příboře
Přítomni: Jana Galášová, Lenka Prucková, Dana Nalepová, Zuzana Bornová, Jaroslava Biolková, Olga Chmelíčková, Renáta Domoráková, Ilona Nemeškalová, Martina Wolna, Lenka Žmolíková, Dana Kochová, Lenka Fišrová
Omluveni: Miroslava Střelcová, Pavel Cimbálník, Miroslava Sabelová, Marie Šedá
Program:
1) zahájení, kontrola zápisu
2)  stav členské základny, výběr členských příspěvků                                      
3) zpráva dozorčí komise a schválení rozpočtu SKIP10 na r. 2012
4) projekty KLUBKA v r. 2012
5) výzva k nominaci na cenu Knihovník MS a Knihovník OL kraje v r. 2012
6) zájezd na Knihovnický happening do Písku
7) zprávy z VV SKIP, různé
Ad 1)

Zasedání RV SKIP10 zahájila a všechny přivítala J. Galášová. Byla provedena kontrola zápisu z minulého zasedání, přítomní odsouhlasili jeho znění zápisu a navrhovaný program jednání. 
Ad 2)
      Členská základna:

Nový individuální člen- Mgr. Tamara Tluštíková – Městská knihovna Rychvald
Nový kolektivní člen – Obecní knihovna Přáslavice u Přerova

Noví členové byli přijati jednomyslně.

Členské příspěvky individuálních členů se vybíraly pomocí převodu z účtu na základě výzvy odeslané paní účetní k 30.4.2012, na výzvu reagovalo přibližně 40 % členů, ostatním 61 členům byla odeslána složenka.
Účetní SKIP10 p. Kajzarová vyzvala kolektivní členy k doplnění identifikačních údajů (IČO, DIČ), seznam kolektivních členů je nyní aktualizován.

Ad 3)

Byl zpracován návrh rozpočtu SKIP10. Do návrhu byla doplněna částka 4500,- Kč z rozpočtu SKIP10 na projekt Škola naruby – scénické čtení Slováckého divadla, protože grant VV SKIP byl krácen a přihlásilo se 23 knihoven. 
Návrh rozpočtu RV SKIP10 byl jednomyslně schválen – viz samostatná tabulka.
Dne 22.5. proběhla kontrola hospodaření SKIP10. Dozorčí komise doporučila doplnění pořadových čísel na dokladech, drobné nedostatky byly způsobeny odchodem minulé účetní na MD. Hospodaření bylo shledáno v pořádku.
Vyúčtování čerpání rozpočtu za rok 2011 bylo dokončeno díky pomoci p. Kvasničkové, bylo jednomyslně schváleno, že jí náleží odměna ve výši 1000,- Kč. 

Ad 4)
Projekty Klubka: 
Jarní setkání Klubka v Krnově bylo hodnoceno pozitivně, účastníci by uvítali pokračování v podobném duchu (ukázkové besedy).

Projekt Jak se žilo ve středověku bude ukončen na hradě Hukvaldy v červnu.

Slovácké divadlo Uherské Hradiště navštíví v rámci projektu Škola naruby 23 knihoven v našem regionu v měsících září-prosinec. Jednotlivé termíny budou upřesněny s příslušnými knihovnami. Spoluúčast každé knihovny činí 1500,- Kč.         

Granty VV SKIP 2012 na projekty Klubka byly kráceny. Škola naruby – (pořad Slováckého divadla), byl doplněn z rozpočtu SKIP10 – viz bod 3.
Ad 5)
      Nominace na ocenění Knihovník MS a OL kraje.

· propozice budou vystaveny na webu SKIP10 a rozeslány přes konference

· nominace zaslat J. Galášové do 20.9.2012

· vlastní ocenění se uskuteční v rámci Dne knihovníků 28.11.2012 v Olomouci

· hodnotící komise: M. Šedá, O. Chmelíčková, M. Sabelová
Ad 6)

Zájezd na happening do Písku 21.-22.9. Bude zajištěna doprava, každý účastník našich regionů  v závislosti na členství ve SKIP obdrží slevu na dopravném – individuální člen 300,- Kč, účastník vysílající knihovny (kolektivního člena) obdrží slevu 200,- Kč. Tento návrh byl jednomyslně schválen.

Studijní zájezd do Vídně ve dnech 4.-6.5.2012  byl účastníky hodnocen kladně, program byl pestrý a zajímavý. Za náročnou práci při organizaci zájezdu schvaluje RV SKIP10 Daně Nalepové odměnu ve výši 1500,- Kč.

Ad 7)
      Různé:

- 
Setkání knihovníků seniorů proběhlo v Lipníku n. B. 18.4.2012 za tradičně hojné účasti, naši bývalí kolegové děkují za příjemné přijetí a dobrou organizaci kol. Střelcové a jejímu kolektivu.
· Doporučení SKIP10 na studijní cestu do Rakouska získaly Ing. Dana Alková z VK Olomouc a Petra Sitárová z Knihovny města Ostravy.

Příští RV SKIP: 

MěK Opava, 27.9.
MěK Třinec – výjezdní zasedání 15.- 16.11.

Zapsala: Lenka Fišrová
Schválila: Jana Galášová
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