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VÝROČNÍ ZPRÁVA  regionální pobočky SKIP Moravskoslezského a Olomouckého kraje za rok 2006

1/ Činnost výboru regionálního výboru

V roce 2006 se sešel výbor regionální pobočky SKIP10 na svých pravidelných jednáních 5x, v únoru v KM Olomouc, v dubnu a listopadu v KPB Opava, v květnu v KM Ostrava v září v MěK Bohumín a jednal ve složení: Jana Galášová – předsedkyně SKIP10,  Roman Giebisch - jednatel, člen předsednictva VV SKIP,  Zuzana Bornová, Zdeňka Daňková, Lenka Fišrová, Jana Leparová, Dana Kochová – předsedkyně KDK SKIP10, Dana Nálepová, Ilona Nemeškalová, Lenka Prucková, Miroslava Sabelová, Miroslava Střelcová,  Pavlína Szöke. Zdeňka Daňková jako předsedkyně  sekce veřejných knihoven VV SKIP vede pravidelně knihovnické dílny v Praze a je hlavním organizátorem celostátních seminářů pro venkovské knihovny.
Revizní komise ve složení Aurélie Němcová, Jaroslava Biolková, Jitka Štiborová zasedala 1x čtvrtletně vždy v Městské knihovně v Českém Těšíně, kde  jednala s hospodářkou A. Nowakovou. 
Činnost regionálního  výboru pokračovala v tradičních aktivitách. Velká pozornost byla věnována informovanosti členů o činnosti nejen regionálního výboru ale i výkonného výboru SKIP, neboť jeho aktivity v oblasti legislativní a metodické jsou potřebné pro nás všechny. Podrobná informace mohli členové získat na webu SKIP10,  podrobně byly informováni o jednání z pravidelných zasedání RV. 
2/ Projekty

V roce 2006 byly podány 2 Klubu dětských knihoven SKIP10 v programu Knihovna 21. století: Poznej svou rodnou  hroudu – šestiměsíční soutěž dětských čtenářů zaměřená na znalosti regionální historie a současnosti a každoroční Jarní a podzimní setkání členů regionálního KDK. Zájem o obě akce z tradičné značný. Soutěž Poznej svou rodnou hroudu byla velmi náročná pro organizátory, zvláště v závěru, kdy se  vypravili na zájezd za zajímavostmi našeho regionu se sto jedenácti dětmi za doprovodu dvaceti jedné knihovnice.  Více viz hodnocení Klubka za rok 2006.
3/ Grant SKIP10 

Do grantového programu SKIP 10, který regionální výbor vyhlašuje již po několik let se záměrem podpořit aktivity zajímavé aktivity veřejných knihoven, se přihlásily 3 knihovny a to Obecní knihovna Komorní Lhotka, Městská knihovna Brušperk a Městská knihovna Lipník nad Bečvou (všechny MS kraj). Vzhledem k tomu, že tento grantový program upřednostňuje menší knihovny,  byl  grant přidělen   projektu Obecní knihovny v Komorní Lhotce, jež byl zaměřen na volnočasové aktivity pro dětské čtenáře.
4/ Den knihovníků severní Moravy v Olomouci

 Letos poprvé rozhodl RV o konání Dne knihovníků, který má být jakousi každoroční valnou hromadou.  Nadšenci z řad knihovníků se  sešli ve Vědecké knihovně v Olomouci 29. listopadu, kde byl připraven zajímavý odborný seminář.Hovořilo se např. o aktualitách v českém knihovnictví, nové akci dětských knihoven „Kamarádka knihovna“, o podpoře čtenářských aktivit, soutěži Knihovna roku, o kampani na podporu čtenářství Celé české čte dětem  a neposlední řadě byly představeny nové aktivity knihoven, z nichž nejzajímavější je nová  Romská knihovna v Ostravě. Den knihovníků zaznamenal hojnou účast.

Dne 13. listopadu navštívil náš region PhDr. Vít Richter, aby v KPB v Opavě přednesl  výklad na téma Knihovnická sdružení a jejich úloha při lobování za zájmy knihoven a uživatelů.

5/ Zájezd knihovníků 
Tradiční studijní zájezd knihovníků, letos na jižní Moravu, se uskutečnil  28.-30.4.  Skupina navštívila Kroměříž, Zlín, Lednici a řadu dalších zajímavých míst  včetně slovenské Bojnice. Nechyběla samozřejmě návštěva vybraných knihoven.
6/ Spolupráce se Slezskou univerzitou v Opavě

Spolupráce RV a Ústavu bohemistiky a knihovnictví Slezské univerzity v Opavě se úspěšně rozvíjí.
Pravidelně se scházel KLUB CASANOVA, který sdružuje knihovníky, pedagogy a studenty.  Program klubu je velmi zajímavý a je škoda, že této možnosti k setkání se více nevyužívá.  Bohužel jsou termíny klubu situovány na středy, které jsou v knihovnách stále více vytíženy. 
DVOUDENNÍ KONFERENCE KNIHA V 21. STOLETÍ roběhla ve spolupráci v únoru. Se svými příspěvky zde vystoupili zástupci MS knihoven : PhDr. H.Molinová a I.Kozubková – Vícehlediskové zpracování beletrie, J.Galášová – Kniha jako pozitivní závislost, Mgr. Z.Bornová – Interaktivní výchova dětského čtenáře aneb literární výchova netradičně.
LETNÍ KNIHOVNICKÁ ŠKOLA, jejíž organizátorem je SU v Opavě a SKIP10, byla již tradičně velmi úspěšná. Účastníci mohli absolvovat týdenní odborný, kulturní a společenský program nebo se zúčastnit jen ve vybraných dnech. LŠK probíhá vždy ve 2. týdnu července a je  pro knihovníky zajímavým prázdninovým programem.
7/ Klub seniorů

Klub seniorů je velmi aktivní, má 21 členů.  Někteří z nich byli účastníky   studijního zájezdu  na jižní Moravu. Osm členů se o prázdninách zúčastnilo celostátního setkání seniorů v Kroměříži, kterým byli velmi nadšeni a velice ocenili skutečnost, že mezi ně přijel generální  ředitel NK Praha a předseda VV SKIP. V prosinci se uskutečnilo tradiční regionální setkání seniorů v Knihovně města Ostravy.
8/ Klub dětských knihoven – podrobné hodnocení v příloze

9/ Vesnice roku – Knihovna roku

· Celostátní komise hodnotí Knihovnu roku 2006 právě tento týden, takže doposud nemáme výsledky – ocenění bude předávat zástupce MK ČR dne 5.10.2006 v Zrcadlové kapli Klementina

· V Moravskoslezském regionu se stala vítěznou ObK Třanovice za vynikající práci paní knihovnice, moderní knihovna, vybavení ICT atd. Obec Mikolajice získala ocenění jako obec kraje a má i pěknou knihovnu. ObK Albrechtičky získala diplom za práci knihovny – rozsáhlý provoz, paní knihovnice pracuje jako účetní ObÚ. 

· V Olomouckém regionu krajská komisařka L. Prucková nejlépe ohodnotila Knihovnu Radslavice. V knihovně probíhají výstavy, součástí je i malá galerie, knihovna slouží jako IC obce. V Olomouckém kraji se letos přihlásilo 37 obcí a tak bylo rozhodování velmi složité. Radslavice již jednou krajské kolo vyhrály, ale knihovna se přestěhovala do nových prostor. Knihovna má Clavius, zajišťuje rozsáhlou komunitní činnost v obci, paní knihovnice začala studovat knihovnictví v Opavě na SU. Knihovna získala od Olomouckého kraje 50 000 Kč, za zmínku stojí i výborné web stránky. Vítěznou obcí Olomouckého kraje se stala Střítěž nad Ludinou. 

10/ Členská základna

v roce 2006 registrovala  regionální pobočka SKIP 10:

individuální  členové: 70, kolektivní členové : 71

11/ Hospodaření – doplněno po zpracování účetní závěrky

Příloha:

Přehled činnosti Klubu dětských knihoven  Moravskoslezského a Olomouckého kraje v  roce 2006

Poznej svou rodnou hroudu Největší letošní akcí byla půlroční soutěž pro děti nazvaná Poznej svou rodnou hroudu, kterou se naše klubko zapojilo do projektu Kde končí svět. Každý měsíc museli soutěžící vyhledat odpovědi na otázky k určitým městům a obcím kraje, a to v různých dokumentech nebo na internetu, někdy odpovědi získali vyluštěním křížovky, osmisměrky nebo domalováním obrázku. Na začátku se do této akce zapojilo  asi 3 000 dětí z 18 knihoven, někteří soutěžící však postupně odpadli. Ty zbývající pak odměnily jednotlivé knihovny drobnými dárky ( ve Štěpánkovicích to dokonce bylo přímo na obci z rukou starosty) a 111 nejaktivnějších účastníků navštívilo 21. a 28.6.2006 Ski areál v Mostech u Jablunkova a Archeopark v Chotěbuzi u Českého Těšína.Děti doprovázelo 21 knihovnic z 15 knihoven a 1 novinář, který vše dokumentoval a přinesl o tom reportáž na stránkách Moravskoslezského deníku. Všechny přihlášené knihovny dostaly z výletu CD-ROM s fotkami a propagační materiál z Moravskoslezského kraje. O soutěži jsem také hovořila v ostravském rozhlase, kde jsem měla živý vstup do vysílání.
V současné době připravuji z této akce výstavu, kterou pošlu do Prahy jako součást celostátní výstavy k projektu Kde končí svět.  Zároveň jsme vybrali knihovny, které se zúčastní 1.6.2007 pasování dětí na Rytíře krásného slova.Za Moravskoslezský kraj to budou MěK Třinec, MK Bystřice nad Olší a Knihovna P.Bezruče v Opavě. Za Olomoucký kraj pak OK Lipová-Lázně, MěK Zlaté Hory a MěK Šumperk. 
Myslím si, že celá akce splnila svůj cíl, tj. seznámit děti s krajem, ve kterém žijí a naučit je vyhledávat a zpracovávat informace. Vše se mohlo uskutečnit díky grantu MK ČR za finančního přispění SKIP a SKIP10, i jednotlivých přihlášených knihoven.
Jarní setkání v Třinci V dubnu jsme využili pozvání vedení Městské knihovny Třinec a jarní setkání klubka jsme uskutečnili v tomto městě téměř na samé hranici Polska a Slovenska. Počasí nám velice přálo, po dlouhé zimě a následných deštích svítilo první den sluníčko. Škoda jen, že se v tento den konaly ještě další akce pro "děckaře", takže nás nedorazilo tolik, jako jindy. Ale i tak zasedací místnost "praskala ve švech". Setkání "klubaček" bylo asi pro Třinec událostí, protože nás  přišla přivítat místostarostka města a dokonce nás přijela natočit místní kabelová televize. Informace o našem srazu i o činnosti klubka vůbec se tak dostaly do všech třineckých domácností. Hlavním bodem programu byla přednáška Mgr. Miriam Prokešové Ph.D o multikulturní výchově. Paní Prokešová byla jako vždy výborná a jen jsme litovali, že čas tak rychle běží a musíme přejít k dalšímu bodu programu. Původně to mělo být vystoupení Multikulturního centra z Prahy, ale to nám na poslední chvíli odřeklo (nechtělo se jim tak daleko cestovat). Takže jsme si místo nich poslechli ředitelku MěK Třinec M.Wolnou, která hovořila o třineckých zkušenostech s touto problematikou a na ni navázala L.Janečková a D.Vrchlabská z KMO, které se zabývají prací s romskými dětmi. V odpoledních hodinách pak následovala tvůrčí dílna,ve které jsme se učili zdobit trička savovou technikou nebo malováním. Každá z nás si tak odnesla vlastnoručně nazdobené tričko a většina si tuto techniku již vyzkoušela ve své knihovně se svými čtenáři. 
Podzimní setkání v Opavě Místem podzimního setkání našeho Klubka byl Minoritský klášter v Opavě, který patří pod Knihovnu Petra Bezruče. Hlavním bodem programu byla přednáška Radky Páleníkové Práce s médií. Radku Páleníkovou jistě nemusím představovat. Všechny asi víte, že je to nejen zanícená novinářka, ale také velká příznivkyně knihovnic a dětí. Po předchozích zkušenostech s lektory jsem měla velké obavy, zda nezklame i ona a zda do Opavy "dorazí". Dorazila. A to již v úterý večer. Dokonce měla po dlouhé cestě ještě tolik sil, že běhala se stativem večerní Opavou a fotila si město. Po shlédnutí fotek musím říct, že se jí opravdu povedly. Stejně tak se jí povedla i středeční přednáška. Radka Páleníková nás zahrnula množstvím nápadů, jak získat média na svou stranu, "vetřít" se do jejich přízně a tím zviditelnit naši práci. Doufám, že inspirovala všechny kolegyně a díky tomu se teď nebude psát o ničem jiném, než o práci dětských oddělení na Moravě. Již delší dobu jsem od opavských kolegyň slyšela velkou chválu na tvořivé dílny Aleny Zupkové. Proto jsem ji pozvala mezi nás. Díky tomu jsme se naučily vyrábět vánoční přání, tašky na dárky, adventní stromečky, vitráže apod. Toto setkání mělo mezi členkami klubka velký ohlas a myslím si, že patřilo k nejzdařilejší letošní akci. Velice mě potěšila nejen účast 65 "děckařek" z 27 knihoven,ale také to, že pozvání přijala Mgr. Barbora Koneszová z katedry knihovnictví Slezské univerzity v Opavě. Ta na setkání přišla i s několika svými studentkami knihovnictví. Z tohoto setkání vzešla nabídka spolupráce, tzn. že se do programu některého z dalších setkání zapojí i tyto studentky.  A to není vše. Spolupráce byla navázána také se Sdružením přátel Jaroslava Foglara, které přišlo s nabídkou uspořádat pro děti velkou akci k 100. výročí narození tohoto spisovatele dobrodružných románů. Většina přítomných s nadšením souhlasila a tak se už můžeme těšit na r.2007 a na velkou společnou soutěž pro děti zatím pracovně nazvanou Odkaz Jaroslava Foglara. Ta by měla začít v březnu a vyvrcholit v červnu setkáním nejšikovnějších soutěžících na „bojovce“ o ježka v kleci.
Semináře v Ostravě V rámci vzdělávání pracovníků dětských oddělení jsme ve spolupráci s SVK Ostrava uspořádali semináře zaměřené na dětskou literaturu.Semináře se konaly v Knihovně města Ostravy a původně to mělo být ve třech termínech – 13., 20. a 27.9. Přednášet měly profesorky Ostravské a Slezské univerzity. Přestože účast přislíbily dlouho před dohodnutým termínem, všechny 2 dny před akcí odřekly, přičemž uváděly pro mě nepochopitelné důvody, jako např. těhotenství, přestavba bytu, apod. Z tohoto důvodu jsme museli seminář 13.9. zrušit úplně. Další středu jsem se již domluvila s některými kolegyněmi z našeho klubka a pro ostatní jsme připravili ukázkové besedy k regionální literatuře. Poslední seminář určený fantasy literatuře se konal bez problému, ale jen díky tomu, že ho dostaly na starost ostravské kolegyně Šárka Holaňová a Petra Kozlová. 
Putovní výstava V současné době „putuje“ severní Moravou výstava k současným českým spisovatelům a ilustrátorům, kterou nám v lednu zapůjčila Sukova knihovna v Praze. Tato výstava již prošla 5 knihovnami, nyní je v MěK ve Zlatých Horách a ještě na ni čeká dalších 9 knihoven z krajů Olomouckého i Moravskoslezského. Zájem však projevují stále další knihovny.
Ostatní akce Dále se Klubko zapojilo také do celostátních akcí pořádaných KDK SKIP. Kromě již zmiňovaného projektu Kde končí svět to byla Noc s H.Ch.Andersenem, Knihovnická dílna v Jičíně a nyní se hromadně vyplňuje vysvědčení díky Kamarádce knihovně.
Za Klub dětských knihoven Dana Kochová
Výroční zprávu zpracovala: Jana Galášová, předsedkyně SKIP 10

