Hodnocení činnosti KDK SKIP10 
r.2007

1.Soutěž Odkaz J.Foglara

Největší akcí r. 2007 byla soutěž pro dětské čtenáře Odkaz J.Foglara. Tu jsme připravili ve spolupráci se Sdružením přátel J.Foglara (SPJF) k 100. výročí narození tohoto spisovatele. Cílem bylo seznámit dnešní děti se životem a dílem J.Foglara a tak trochu jsme doufali, že akce v nich zanechá i kousíček kamarádství, čestnosti a ušlechtilosti, jak si to Jestřáb přál.

Soutěž začala v březnu a trvala 3 měsíce. Každý měsíc se na webových stránkách objevovaly soutěžní úkoly, které přihlášené knihovny plnily. Kromě toho pořádaly své vlastní akce, za což získávaly další body. Soutěžit začalo asi 1000 dětí, do konce jich však vydrželo jen 300. Stejně tak se odmlčely i některé kluby, jako např. Dobráčci, Ježek v kleci nebo Noční můry.  Ostatní kluby však byly úžasné a my jsme se nestačili divit, co všechno dokážou. Lovili se bobříci, někteří prožívali dobrodružství v temných uličkách svého města, navštívili starého kostelníka, který znal J.Tleskače, otvírali studánky, jezdili na koni, vyráběli dřevěné knoflíky, čistili město, zdolávali hlavolamy v časovém limitu, vyráběli ježky v kleci a samozřejmě se četlo z knih J.Foglara. Devatenáctka např. „strhla“ ke čtení i osatní čtenáře a dokonce i své rodiče. V Šumperku jim to dospělí záviděli a přidali  se k dětem, jeden čtenář donesl i svázané ročníky Mladého hlasatele a soutěžilo se podle návodů, které tam děti našly. Knižníci si začli psát také svou kroniku, vyklidili sklepní místnost v knihovně a udělali si tam klubovnu, dokonce začli vydávat i svůj časopis. 

Celá soutěž byla ukončena Honem na Široka, a to v sobotu 9.6.2007 v Havířově. Této bojovky se zúčastnily čtenářské kluby z 6 měst (Český Těšín, Havířov, Mosty u Jablunkova, Bystřice nad Olší, Přerov, Šumperk). Družstva si vyzkoušela svou zdatnost ve člunech v Zátoce smrti, při získávaní listů ginga, poznávání rostlin, hodu na cíl, hledání relikvií jako např. Vontské kroniky, Deníku J.Tleskače apod. i při samotném honu na Široka. V tomto klání zvítězil Havířov, stejně tak zůstal doma i titul Velký Vont, který vybojoval nejmladší účastník, druhák Radim. S hrdostí a radostí si tak odnášel hlavní cenu – hru Rychlé šípy.

Na závěr pak bylo vyhodnocení celé soutěže a předání cen vítězům.

1. místo získali po zásluze Knižníci ze Šumperka a  a s ním i knižní poukázky v hodnotě 

4 000,- Kč. Na druhém místě se umístila skvělá Devatenáctka z Prosetína a třetí místo obsadila Těšínská kvítka.Také oni obdrželi knižní poukázky a diplomy. Zkrátka však nezůstaly ani ostatní kluby, pro které byly připraveny tašky s poukázkami na knihy, různé hlavolamy, časopisy, brožury či jiné drobnosti, které věnoval KDK SKIP10 a SPJF. Knižní poukázky v hodnotě 4 000,- pak věnoval LIBREX, kterému patří dík, stejně jako opavské knihovně, která tento dar zařídila. Celá akce se pak uskutečnila také díky grantu MK ČR za finančního přispění SKIP10.

2. Jarní a podzimní setkání klubka

Nezapomněli jsme ani na vzdělávání svých členů, kde jsme se zaměřili na tak trochu opomíjenou poezii.

Na jarní setkání 11.dubna 2007 v Olomouci jsme pozvali Mgr. Helenu Šlesingerovou z Knihovny města Plzeň. V odborné části pohovořila o zajímavých titulech tohoto žánru, v praktické části pak předvedla spoustu nápadů, jak toto téma přiblížit dnešním dětem. Kromě p.Šlesingerové jsme mezi sebou přivítali i paní Evu Katrušákovou, která přítomné seznámila se svým projektem Celé Česko čte dětem. 

U poezie jsme zůstali i při podzimním setkání 24.10.2007 v Jeseníku. Jednalo se o ukázkové besedy   

knihovnic ze tří knihoven – J.Sopperové z MěK Šumperk, J.Mackové z MěK Frýdek-Místek a MěK Orlovou zastupovaly hned dvě knihovnice S.Návratová a A.Sztwiertniová. Besedy Sportovní abeceda, Písničky bez muziky nebo Co se rýmuje byly pro všechny přítomné velkou inspirací. Komu to nestačilo, mohl čerpat nápady z materiálů, které většina knihovnic přivezla ze svých domovských knihoven a které byly vystaveny po celý den na stolech. 

Putovní výstava Současní čeští ilustrátoři

V r. 2006 vydala Národní pedagogická knihovna  Komenského v Praze publikaci Současní čeští ilustrátoři a připravila k ní putovní výstavu. Tu jsme si v r. 2006 zapůjčili a až do června 2007 putovala po obou krajích. Celkem si ji tak mohli prohlédnout čtenáři i jiní zájemci v 15 knihovnách.
4. Zapojení do celostátních akcí

Naše klubko se samozřejmě zapojilo i do celostátních akcí KDK SKIP, jako např. Kamarádka knihovna, Kde končí svět, Noc s Andersenem, anketa SUK, knihovnická dílna v Jičíně atd.

1.6.2007 jelo 15 dětí ze 6 knihoven do Prahy (MK Bystřice n/O, MěK Třinec, MěK Šumperk, MěK Lipová-Lázně, MěK Zlaté Hory, Knihovna Petra Bezruče z Opavy), přičemž dvě děti tam byly pasovány na Rytíře krásného slova (za Moravskoslezský kraj z MK Bystřice nad Olší a za Olomoucký kraj z MěK Zlaté Hory). Byla to odměna za účast v soutěži Poznej svou rodnou hroudu, která proběhla v r. 2006 a se kterou jsme se přihlásili do projektu Kde končí svět. 

Do Prahy jely také zástupkyně z MěK Havířov a MěK Krnov, aby převzaly ceny za umístění v soutěži Kamarádka knihovna.

za r. 2008
Jarní setkání v Lipníku nad Bečvou 

2.dubna 2008

R. 2008 jsme přivítali na jarním setkání v Lipníku nad Bečvou, které bylo věnováno vydávání literatury v knihovnách a také dramatické dílně. Vše začalo ve středu 2. dubna 2008 v Základní umělecké škole, kam nás dorazilo  60 úplně zmrzlých knihovnic. V ZUŠ už čekala Květa Kohoutková, která si se svým kroužkem připravila ukázku z muzikálu O vodníku Kašňákovi. Při jejím rozverném juchání na jevišti jsme přemýšlely o tom, že se asi důchodový úřad zmýlil, když ji už před 2 lety poslal na zasloužený odpočinek.

Ve svižném rytmu roztála naše těla i mozky a nic nebránilo tomu, abychom se přesunuly do „domečku“ na nádvoří knihovny a pokračovaly v programu. Tam jsme pro změnu juchaly s Hankou Langrovou. Ta dorazila z liberecké knihovny, aby nám předvedla svou dvouhodinovou dramatickou dílnu. Při pohledu na nás usoudila, že nejlepší téma budou čarodějnice a jejich zvířátka. Krásná byla nejen Hanka, ale i další kolegyně představující netopýry, kočky a další havěť. 

Ale věnovaly jsme se i vážným tématům. Ředitelka knihovny v Lipníku Mirka Střelcová nás seznámila s knihou pověstí, kterou vydala jejich knihovna, Jitka Sopperová představila brožuru s pracemi dětí na téma stará řemesla  vydanou Městskou knihovnou Šumperk a setkání uzavřela beseda s polskou spisovatelkou Beatou Ostrowickou. Přivezla nám nejen svou novou knihu Ale já to tak chci!, kterou v r. 2007 vydalo v češtině Sdružení přátel polské literatury, ale také své další knihy, které napsala pro polské děti a mládež.

A protože se nejen představovalo, ale i prodávalo, odjížděly některé knihovnice sice s prázdnou peněženkou, ale plnou taškou knih. 

Podzimní setkání 22.10.2008 v MěK Orlová
Podzimní setkání se konalo v MěK Orlová, kam přijelo 54 knihovnic. Ty hned na začátku pozdravili orlovský místostarosta Martin Sliwka, vedoucí odboru školství Zuzana Plošková a vedoucí orlovské knihovny a městského informačního centra Iva Sušková. Ta nás také v krátké prezentaci seznámila s historií i současností orlovské knihovny. 

A pak už nastala pracovní část, kvůli které jsme přijeli. 
Jako první vystoupila Mgr. Barbora Koneszová ze Slezské univerzity v Opavě se svou hodinovou přednáškou k biblioterapii. Téma bylo velice zajímavé a skvěle se hodilo k druhé části programu věnované kritickému myšlení. Kriticky myslet nás učila Božena Blažková z SVK Hradec Králové. A kdo zná B. Blažkovou jistě ví, že nás nenechala ani chvíli zahálet. Před vyčerpáním nás zachránili studenti druhého ročníku oboru kuchař, číšník, cukrář, kteří se nám postarali o výborné občerstvení a také autobus, na který lektorka spěchala.
Škoda jen, že bylo tak málo času na takové množství informací. Z původního záměru - toto téma jen naťuknout a ukázat, o co jde – se tak vyklubalo téma pro jedno z dalších setkání, tzn. připravit celou dílnu a probrat vše do větší hloubky. 
Škola naruby – celoroční projekt

Jako správné knihovnice pečlivě sledujeme veškeré dění týkající se knih a četby. Proto nám neunikl ani projekt Evy Katrušákové Celé Česko čte dětem a jeho motto „Čtěte dětem 20 minut denně! A každý den!“. V našem Klubu dětských knihoven severní Moravy jsme přemýšleli, co bychom pro něj mohli udělat my a zrodil se nápad na Školu naruby. Vycházeli jsme ze skutečnosti, že si děti velice rády hrají na školu. Připravili jsme proto deníčky – žákovské knížky,  do kterých rodiče, sourozenci, prarodiče nebo jiní dospělí zapisovali, co svému dítěti četli a jak dlouho. A děti jim čtení známkovaly a podepisovaly, že je to pravda. Své zážitky z četby měly možnost vyjádřit i formou obrázku nebo textu na volných stránkách deníčku, nezapomněli jsme ani na stránky pro pochvaly nebo poznámky. Součástí projektu pak byly třídní schůzky se zajímavým doprovodným programem a ukázkami novinek na knižním trhu. 

Díky grantu Knihovny 21. století a našemu SKIP10 jsme získali peníze na tisk 3 000 ks deníčků, o které projevilo zájem 30 knihoven z obou našich krajů. Akci jsme rozjeli v březnu k měsíci knihy a záhy začaly přicházet první ohlasy. V některých knihovnách se projekt rozběhl velmi úspěšně a vládlo tam velké nadšení, v jiných  to šlo poněkud ztuha. Ne všude se dařilo přesvědčit rodiče, že mají svému dítěti číst, i když už to umí samo. Naštěstí nebylo takových případů mnoho a knihovnice si s tím hravě poradily. Deníčky nabídly učitelkám mateřských školek a základních škol a děti známkovaly je. Jedna paní učitelka dokonce dostala poznámku za to, že u čtení usínala.
A poznámek nebyli ušetřeni ani rodiče a prarodiče. Jednu např. dostala babička za to, že koktá a neví, kde je. Ale babička se postupně zlepšovala a po několika dvojkách dostala i jedničku. Samé jedničky měl jen taťka. Trojku a poznámku dostala maminka jiného čtenáře za to, že četla jen 10 minut. Ale syn už nenapsal, že zlobil a nedával pozor. Úplně stejně dopadla naše kolegyně Kateřina Hurníková z Vřesiny. Za stejný prohřešek pak kolegyně Helena Šlesingerová dostala pětku, trojku má za to, že četla a nevšimla si, že syn usnul. Celkově si ale maminky zasloužily velkou pochvalu, protože dětem četly pravidelně, dlouho a četly hezky a rády. Tatínci četli také, ale většinou si to uměli zařídit. A tak jsme se dozvěděli, že si nechali číst od dětí, vymýšleli si, dělali, že spí nebo vyhrožovali, že půjdou do hospody. 
Některé děti hru na školu vzaly tak vážně, že dokonce v červnu rozdávaly i vysvědčení. Naštěstí se na nich skvěly jenom samé jedničky.

Co se týče třídních schůzek, probíhaly v různých knihovnách různě. V některých četl dětem starosta, jinde pozvali ilustrátora Adolfa Dudka, křtila se kniha polské autorky Beaty Ostrowické Ale já to tak chci!, hrálo se loutkové divadlo, probíhaly výtvarné i dramatické dílny a několik knihoven navštívila spisovatelka Petra Braunová.
Zpráva o této akci se záhy roznesla do všech koutů naší vlasti a o deníčky projevily zájem i knihovny z dalších krajů, a to nejen veřejné, ale i školní. Brzy se tak jejich počet vyšplhal k číslu 70. A hlásili se stále další a další. S takovým zájmem jsme nepočítali. Deníčky byly brzy rozebrány a musel se udělat dotisk 3 000 ks. Na takové množství již peníze z grantu nestačily a museli jsme nečlenům SKIP10 účtovat cenu 10,- Kč za 1 ks + poštovné.

Soutěž měla být ukončena v prosinci oceněním nejlepších „čtecích rodin“.  Protože však zájem neutuchal, rozhodli jsme se, že budeme v projektu pokračovat. V současné době je situace taková, že deníčky byly rozeslány asi do 100 knihoven a škol po celé ČR. A možná jste již někteří zaznamenali úžasnou nabídku SKIP, že nám v r. 2010 na své náklady vytiskne a rozešle 2 000 ks. 
Zmínila jsem se, že některé knihovny uspořádaly besedu s Petrou Braunovou. I tyto besedy byly částečně hrazeny  z grantu, který jsme získali od našeho SKIP 10. Bylo to 2 500,- Kč, které jsme požili na úhradu cestovného. Knihovny tak hradily pouze výlohy spojené se samotnou besedou. Chtěli jsme tak pomoci zejména malým knihovnám, které by si to jinak nemohly dovolit. Část přednášek proběhla v září, další se pak konaly začátkem listopadu. Protože však Petra Braunová nestihla navštívit všechny knihovny, které projevily zájem, odsouhlasil nám náš SKIP10 částku 2 500,- Kč i pro r. 2009. Díky tomu proběhly ještě tři besedy pro 105 dětí v Městské knihovně Rudolfa Zubbera v Javorníku a v MK Lipová-lázně. Tím byly  uspokojeny všechny přihlášené knihovny.

Školu naruby jsme přihlásili jako společnou akci klubka do projektu Kde končí svět. Vlastní projekty pak zaslaly ještě knihovny ze Šumperku, Lipové-Lázní, Havířova, Opavy a Olomouce. Knihovnice ze Šumperku a Lipové-Lázní pak jely s dětmi do Jičína, kde byla šumperská čtenářka pasována za náš kraj na Rytíře krásného slova.

Seminář k psaní grantů

Naše klubko úzce spolupracuje také s vědeckou knihovnou v Ostravě. Spolupráce spočívá v tom, že společně organizujeme vzdělávací semináře. V r. 2008 jsme uspořádali seminář k psaní grantů. Bylo to 2.10.2008 s lektorkou Petrou Jonešovou. Problém však byl v tom, že se seminář konal ve čtvrtek ( jindy už nebyly volné prostory) a mnohé knihovnice se ho proto nemohly zúčastnit. 

Kromě výše jmenovaných akcí pořádaných naším klubkem jsme se samozřejmě zapojili také do celostátních akcí KDK SKIP a SKIP. Mám na mysli Noc s Andersenem, Pasování prvňáčků, Jičín – město pohádky, Kamarádku knihovnu, Týden knihoven, Velké říjnové čtení apod.

r. 2009

Jarní setkání klubka 29.dubna 2009

„Děckaři“ jsou známí svou neutuchající činorodostí a stále novými nápady na další a další akce pro děti. Těmto aktivitám se věnují nejen v práci, ale padne na ně mnoho hodin i z jejich osobního volna. Je to samozřejmě dobře, ale i oni potřebují oddech a načerpání nových sil. Proto jsme na jarní setkání připravili trošku netradiční téma, a to Vyhoření v práci.

Setkání se konalo 29.dubna 2009 ve Vřesině u Ostravy. Protože však vřesinská knihovna je docela malá, sešli jsme se v místním společenském domě, který nám bezplatně zapůjčil obecní úřad. Po stručném přivítání a vyřešení několika organizačních záležitostí klubka se slova ujala profesorka Miroslava Miklošíková z Vysoké školy báňské v Ostravě. Ta se problematice vyhoření věnuje delší dobu a své zkušenosti předala již mnoha studentům či jiným účastníkům svých přednášek. 

A tak jsme se dozvěděli, jak se vyhoření projevuje, které osoby nejvíc postihuje a jak se proti němu účinně bránit. Vyzkoušeli jsme si i některá cvičení. 

Pohlazením po duši pak bylo vystoupení dětí z místní mateřské školky. Ty nám zahrály Sněhurku a sedm trpaslíků. Trpaslíků bylo sice mnohem víc, ale zase chyběl princ. Takže Sněhurku nikdo z chaloupky neodvedl a ona mohla v klidu peskovat trpaslíky za to, že si nemyjí ruce nebo po sobě neuklízí. A já jen v duchu litovala, že takovou Sněhurku nemám doma, aby naučila pořádku i mého manžela a syny.

Podzimní setkání klubka 21.října 2009

Pro podzimní setkání klubka jsme zvolili datum 21.října 2009 a Uničov. To je město nedaleko Olomouce, což se nám zdálo velice vhodné. Jak jsme se mýlili!!!  Při vyhledávání vlakového nebo autobusového spojení jsme zjistili, že dostat se tam je málem nad lidské možnosti. Z tohoto důvodu se na setkání dostavilo jen tvrdé jádro klubka, které neodradí žádné nesnáze, tzn. 22 knihovnic a dokonce 2 knihovníci. Za to byli také po zásluze odměněni. Čekalo je vřelé přijetí v knihovně, plné stoly jídla a samozřejmě skvělý program. O ten se postarala neméně skvělá Božena Blažková, matka-zakladatelka KDK SKIP.

Na programu byla tvůrčí dílna na téma čtenářství, kterou jsme navázali na dílnu v Orlové. V ní jsme si vytipovali různé skupiny čtenářů a ukázali si, jakým způsobem je přivést do knihovny a jak tam s nimi následně pracovat. Podařilo se nám tak odhalit určité nedostatky a rezervy, které v knihovnách máme. 

Kromě toho jsem přítomným předala informace ze setkání „mozku“ v Praze 19.8.2009 a seznámila je s projektem havířovské knihovny Cesty za knihou i s projektem Skvělá kniha. 

Škola naruby

Jak jsem se již zmínila, v r. 2009 pokračoval také projekt Škola naruby. A ještě byl zahájen jeden nový skvělý projekt. Nebyl to sice projekt náš, ale Národní pedagogické knihovny Komenského v Praze, ale využila jej řada našich členů. Šlo o projekt Už jsem čtenář aneb Knížka pro prvňáčka, kdy nejlepší prvňáčci získali vzácnou knihu. Byla to kniha Ivony Březinové Okno do komína a vzácná byla tím, že není k dostání v žádném knihkupectví, ani v žádné knihovně. Byla napsána jen pro prvňáčky a získat jí mohli jen prvňáčci.
V letošním roce projekt pokračuje. Přihlášené knihovny i další informace k němu najdete na stránkách www.npkk.cz.

V r. 2009 oslavil Klub dětských knihoven 15 let své existence. Oslavy proběhly 3.-.5.11.2009 na valné hromadě KDK SKIP v Knihovně Jiřího Mahena v Brně. Každé klubko zde mělo vystaven svůj panel s přehledem svých nejlepších aktivit a proběhlo zde také vyhlášení vítězů 2. ročníku soutěže Kamarádka knihovna. 

Pro letošní rok plánujeme jarní setkání, které se bude konat 7.4.2010 v MěK Lipník nad Bečvou na téma Multikulturní výchova. V nejbližší době dostanete také pozvánky na květnové semináře, které jsme připravili s ostravskou vědeckou knihovnou, podzimní setkání se uskuteční 20.10.2010 v MěK Třinec. Mělo by jít o kreativní workshop aneb nápady pro práci s dětským čtenářem a hlavním lektorem by měl být Petr Škyřík. Vyhlášen bude také 3. ročník Kamarádky knihovny. V nejbližší době nás ale čeká celostátní akce Noc s Andersenem, na kterou se již všichni moc těšíme.

Všechny akce i projekty klubka se mohou konat jen díky projektům MK ČR a velké přízni našeho SKIP 10. Za to bych také všem chtěla velice poděkovat.
