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HODNOCENÍ ČINNOSTI REGIONÁLNÍHO KLUBKA SEVERNÍ MORAVA V ROCE 2011

Jarní setkání Klubka severní Moravy 20. dubna 2011
 v Moravském Berouně.

Již v loňském roce jsme se dohodli, že jarní setkání klubka proběhne 20. dubna 2011 v MěK Moravský Beroun a bude věnováno informační výchově žáků 2. stupně ZŠ. Knihovnu v Moravském Berouně jsme vybrali záměrně, protože se v r. 2010 stěhovala do nově zrekonstruované budovy.

Musím říct, že přijetí bylo velmi vřelé, starala se o nás nejen paní knihovnice Táňa Haniková, ale také veškerý personál kulturního centra. Dokonce přišly i děti z nedaleké mateřské školky, aby nám zahrály dvě pohádky. 

Jak jsem se již zmínila, program byl věnován informační výchově. Jako lektorku jsem pozvala paní Bohdanu Křepinskou z MěK Hodonín, která se touto problematikou zabývá delší dobu a má úžasné výsledky. A zvolila jsem dobře. Celá tvůrčí dílna byla skvělá, všichni si odváželi mnoho nápadů a materiálů. Zjistili jsme, jak zajímavě se dají dělat knihovnické lekce a jak poutavou a nenápadnou formou  můžeme děti naučit s informacemi pracovat.

Přestože byl program nabitý, stihli jsme probrat také organizační záležitosti klubka,  prohlídku celého kulturního centra, ve kterém knihovna sídlí, prohlédli jsme si nově zrekonstruované náměstí a podívali se na pěknou prezentaci k historii knihovny i města, kterou si pro nás T. Haniková připravila.

Jediná věc, která mě velice mrzela, byla malá účast členů klubka. Přestože byl termín setkání dohodnut dlouho před akcí, mnoho knihovnic a knihovníků se odhlašovalo kvůli jiným pracovním úkolům. Na jarní setkání tak přijelo pouze 24 „děckařů“.  

 Knihy plné dobrodružství

V poslední době začaly vycházet interaktivní knihy, které kromě textu obsahují množství ilustrací a příloh. Čtení je tak pro děti přitažlivější a zajímavější a děti také lépe chápou příběh samotný.Vydávání těchto knih se již delší dobu věnuje brněnské nakladatelství B4U Publishing. A právě s tímto nakladatelstvím jsme připravili společný projekt, jehož úkolem bylo seznámit děti s tím, jak taková kniha vzniká. A jak zrod takové knihy dětem přiblížit? Nejlépe tak, že si ji zkusí samy vytvořit. Do projektu se přihlásilo 18 knihoven (MěK Bílovec, MěK Bohumín, MK Bystřice nad Olší, MK Dobrá, MěK Havířov, MěK Klímkovice, OK Lipová-lázně, Knihovna města Olomouce, Knihovna P.Bezruče v Opavě, MěK Orlová, Knihovna města Ostravy, MK Paskov, MěK Přerov, MK Řepiště, MěK Šumperk, MěK Třinec, MěK Vratimov a MK Vřesina). 

Ve středu 9.2.2011 se v MěK Havířov konala schůzka těchto knihoven se zástupcem nakladatelství B4U Publishing Oldřichem Růžičkou. Na schůzce jsme  domluvili podrobnosti projektu a hlavně to, jakým způsobem budeme knihy tvořit. 

Následovalo představování projektu dětem v  knihovnách a školách. Děti měly možnost seznámit se s knihami nakladatelství B4U Publishing a s jejich výrobou, s autorským zákonem a vyzkoušet si různé výtvarné techniky, které mohly následně při tvorbě knih použít. 

Během února až května pak vyhledávaly informace na internetu, v knihovnách i přímo v terénu a postupně tvořily své vlastní interaktivní knihy. Některé děti pracovaly samostatně, jiné ve skupinách, zapojily se také celé třídy. Na projektu začalo pracovat asi 750 dětí. Mnohé to ale postupně vzdaly po té, co zjistily, kolik úsilí, přemýšlení, hledání a času to vyžaduje. Svou knihu tak dokončilo asi 200 dětí. O průběhu projektu knihovny  pravidelně informovaly ostatní účastníky i zástupce nakladatelství.

Knihy pak měly děti možnost představit na společném setkání, které proběhlo v sobotu 25.6.2011 v Hradci nad Moravicí. 

Průběh zájezdu:

Do Hradce nad Moravicí se přihlásilo 154 dětí ze 14 knihoven ( MěK Bohumín, MK Bystřice nad Olší, MK Dobrá, MěK Havířov, MěK Klímkovice, Knihovna města Olomouce, Knihovna P. Bezruče v Opavě, Knihovna města Ostravy, MK Paskov, MěK Přerov, MK Řepiště, MěK Třinec, MěK Vratimov, MK Vřesina),. Bohužel, děti se postupně odhlašovaly kvůli nemocem a jiným aktivitám, takže jich zbylo pouze 80. Dospělých bylo 29. Sraz jsme měli v Ostravě, kde na nás čekaly dva autobusy a dopravily nás do Hradce nad Moravicí. 
Oficiální zahájení se konalo v 9.30 hod. v pronajaté tělocvičně ZŠ Hradec nad Moravicí. Následně jsme se rozdělili do dvou skupin a postupně absolvovali turnaj ve vybíjené i prohlídku jednoho z nejkrásnějších zámků na Moravě . Zástupci nakladatelství slíbili, že do Hradce nad Moravicí přivezou ceny pro autory 5 knih. Během turnaje si proto děti prohlédly všech 69 knih, které díky nim vznikly a hlasovaly pro 5 nejhezčích (společně za svou knihovnu). A hlasování bylo opravdu těžké. Knihy byly nádherné, plné originálních nápadů. Je neuvěřitelné, co všechno děti dokázaly. 

Zástupci nakladatelství nás ale překvapili a přivezli 8 knih. Oceněno tak mohlo být mnohem více dětí, než jsme původně plánovali.

Knihy získali:

Knihovna města Opavy – Albert Weis

MěK Přerov – kolektiv dětí

MěK Klimkovice – kolektiv dětí

MěK Havířov  - děti ŠD v Havířově-Suché

MK Dobrá – kolekti dětí

MK Paskov – kolektiv dětí

Knihovna města Olomouce – Michal Ondruška

MěK Vratimov – kolektiv dětí

Samozřejmě jsme nezapomněli ocenit také vítězná družstva z turnaje ve vybíjené. Měli jsme připravené originální zlaté, stříbrné a bronzové medaile, které po usilovném boji získala družstva:

1. skupina:

MěK Přerov, MěK Klimkovice, MK Vřesina

2. skupina:

MěK Havířov, Knihovna města Olomouce, MK Dobrá

Děti byly z medailí nadšené, pro mnohé to byla první medaile v životě. Všichni pak dostali pamětní listy a dodatečně CD s fotkami, které jim bude celé setkání připomínat. 

Myslím si, že se projekt vydařil. Děti si osobně vyzkoušely, jak se tvoří kniha, naučily se vyhledávat informace, pracovat s textem, pracovat v kolektivu, dozvěděly se něco o autorských právech a poznaly mnoho nových kamarádů. 

Ale ještě není projektu konec. Zástupci nakladatelství B4U Publishing si všech 69 knih odvezli do Brna a během prázdnin vybrali tu, kterou v současné době připravují k tisku. Dostat by ji měly všechny zapojené knihovny a samozřejmě i tvůrci knihy. K mému velkému překvapení byla vybrána kniha Tajemství staré půdy. Vytvořily ji děti školní družiny ZŠ Havířov – Prostřední Suchá. Překvapení proto, že tuto školu navštěvují převážně děti ze sociálně slabých rodin a většinu žáků tvoří děti romské. Výběr jejich knihy byl pro ně velkým povzbuzením a už se prý vrhli na kreslení a psaní knihy pro děti v Malých Himalájích. 

Projekty Škola naruby a Cesty za knihou
V r. 2008 přišlo Regionální klubko severní Morava s myšlenkou na projekt Škola naruby. Jeho cílem bylo zapojit se do celostátní akce Celé Česko čte dětem a humornou formou dosáhnout toho, aby dospělí začali dětem číst. Zájemci dostali deníčky, do kterých zapisovali přečtené knihy a zúčastňovali se „třídních schůzek“, na kterých si předávali dojmy z přečtených knih, seznamovali se s novinkami na knižním trhu i se zajímavými osobnostmi nějakým způsobem spojených s dětskou knihou. Projekt měl být na konci roku ukončen. Místo toho se ale rozšířil do dalších krajů a trvá dodnes. Navíc k němu přibyl ještě projekt MěK Havířov Cesty za knihou, který je určen starším dětem. Vlastníci čtenářských pasů tak   mají možnost zažít mnoho dobrodružství. Při cestování knižním světem mohou chytat lupiče nebo piráty, bojovat s draky, létat do vesmíru nebo prozkoumávat mořské hlubiny. Díky SKIP a firmě SKANSKA bylo letos sponzorsky vytištěno 10 000 ks deníčků a stejný počet pasů, které naše klubko rozeslalo do všech koutů republiky. Bohužel ani tento velký počet neuspokojil všechny zájemce.
V rámci obou projektů probíhají, mimo již zmiňované aktivity, také besedy se spisovateli, ilustrátory či zástupci nakladatelství. Pro naše knihovny je to však velice finančně náročné (kromě besed samotných musíme hradit cestovné a ubytování) a pro mnohé, zejména menší, nedostupné. Regionální klubko se snaží svým knihovnám pomoct. Díky projektům MK ČR získává finanční prostředky na „šňůry besed“, z kterých hradí náklady na cestovné a ubytování. Na jednotlivé knihovny tak zbývají pouze náklady spojené se samotnou besedou.

V loňském roce tak mohly naše děti poznat spisovatelku Petru Braunovou, letos to byla ilustrátorka Renáta Fučíková. Ta  3. - 6.10. navštívila 12 knihoven a své knihy představila 746 dětem všech věkových kategorií. Děti se seznámily s prací ilustrátora, zjistily, jak probíhají přípravy a tisk knihy, ale hlavně získaly mnoho zajímavých informací z českých i světových dějin. A poučily se nejen děti, ale i někteří dospělí. Velký dojem na všechny udělala také nová kniha autorky k evropským dějinám. Tisk knihy dokončila tiskárna v Českém Těšíně právě začátkem týdne, kdy byla Renáta Fučíková u nás na Moravě a její ještě „teplý“ výtisk na ni čekal v recepci hotelu, kde byla ubytovaná. 
Podzimní setkání klubka
V listopadu proběhne poslední akce tohoto roku – podzimní setkání klubka. Koná se 

25.listopadu 2011 v MěK Bohumín na téma Mediální výchova  v praxi. Jde o seminář, který
povedou pracovníci Centra dětské komunikace Vratimov Petr Macura, Eva Bělohlavá a David 
Holzmann. Ti jsou autory projektu Dětská televize, který chce žáky vybavit základní úrovní
mediální gramotnosti, naučit je přistupovat k jednotlivým okruhům tak, aby dostali příležitost:

· Získat a uplatnit základní poznatky o fungování a roli médií ve společnosti;

· poučeně a aktivně se zapojit do mediální komunikace; 

· orientovat se v nabídce mediálních produktů;

· získat kritický odstup od médií;

· využívat potenciál médií jako zdroje informací, vzdělávání i naplnění volného času.

Děti si své znalosti ověřují přímo v praxi, protože součástí projektu je skutečné televizní studio, ve kterém děti aktivně pracují. A aktivně pracovat budeme doufám i my a možná, že v příštím roce vám už přinesu reportáž o naší činnosti prostřednictvím televize Severní Morava.  (
Dana Kochová
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